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ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA,
REALIZADA EM 20 DE NOVEMBRO DE 2007.

Aos vinte dias do mês de novembro do ano dois mil e sete, às dezessete horas, reuniu-se o
Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora Vera Lucia Machado, com a
presença de todos os Vereadores e ausência do Vereador Eurico. A Sra. Presidente
convidou o Secretário Vereador José Luiz da Silva Gomes e o Assessor Jurídico Dr.
Luciano Moreira dos Anjos, para fazerem parte da Mesa. Dando início aos trabalhos a
Sra. Presidente convidou a todos para ficarem de pé para a mesma estar fazendo a leitura
do texto Bíblico, que se encontra em Mateus Capítulo dezessete, versículos de um a vinte.
Depois de lido o texto, a Sra. Presidente, disse que crendo nessas palavras, que abrimos a
sessão desse dia, já cumprimentando a todos os ouvintes, as pessoas que ouvem a Rádio
Câmara nesse momento, transmitido pela Rádio Sim, agradeço as pessoas que se fazem
presente nessa sessão, e deixo um abraço ao Vice-Presidente dessa casa que ainda
encontra-se afastado da mesa, Vereador Eurico Venturi, estivemos ontem em visita a casa
dele, e lá podemos estar orando, pedindo ao Senhor pelo restabelecimento dele, e creio que
quando temos fé nada é impossível, e hoje o Vereador nos ligou e disse que já está de pé,
que já está caminhando, e isso nos deixa muito felizes de poder ver que quando temos fé,
Jesus promove o impossível e faz acontecer, é isso que nos deixa felizes e esperançosos,
porque podemos tudo naquele que nos fortalece, com essa mensagem agente abre a
sessão de hoje, e concedo a palavra a Secretária Simone para que proceda a Leitura da
Ordem do dia e o expediente da mesa. A seguir, procedeu-se a leitura do Expediente da
Mesa, que se constou do seguinte: Projeto de Lei nº. 018/2007: Institui a Lei Geral
Municipal da Micro Empresa e Empresa de Pequeno porte e da outras providências. Projeto
de Lei Complementar nº. 006/2007: Cria cargos de funções públicas para integrar a
estrutura administrativa da Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua e da outras providências.
Projeto de Lei Complementar nº. 007/2007, de 20 de Novembro de 2007. Autoriza o
Poder Legislativo Municipal a realizar contratação temporária de servidor para suprir
necessidade extraordinária e da outras providências. Projeto de Resolução nº. 0019/2007:
Institui filiação a Forte Sul Associação das Câmaras do Grande Sul do Estado do Espírito
Santo. A mesa da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua do Estado do Espírito Santo, no uso
de suas atribuições legais e regimentais, propõe a seguinte resolução. Art. 1º: Fica instituída
filiação da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua a Forte Sul Associação das Câmaras do
Grande Sul do Estado do Espírito Santo, obedecidas às normas contidas no estatuto da
associação. Art. 2º: Com a filiação, a Câmara Municipal repassará a Forte Sul a contribuição
prevista no estatuto da associação, ficando desde já, autorizada a referida despesa.
Parágrafo Único: As despesas decorrentes deste artigo correrão a Conta 33390390, outros
serviços de terceiros pessoa jurídica. Art. 3º: Está resolução entrará em vigor na data de sua
publicação revogadas as demais disposições em contrário, publica-se e registre-se. Câmara
Municipal de Atílio Vivácqua Espírito Santo, 20 de Novembro de 2007. Indicação ao Exmo.
Sr. Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua: A Mesa da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua
no uso de suas atribuições regimentais, indica Vossa Excelência que as compras de
verduras e legumes adquiridos pela Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua, utilizados para
merenda escolar e demais demandas, devem ser adquiridas dos produtores fornecedores
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locais. Justificativa: A intenção da presente indicação é valorizar o homem do campo,
estimular a agricultura local deste município constituída quase sempre por famílias, e
constituir um destino a suas produções, objetivando o desenvolvimento desses produtores, e
consequentemente o implemento da economia local, em atendimento direto as demandas de
evidente existência na referida Prefeitura Municipal, sem mais para o momento, renovo
votos de estima e apreço. Indicação ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua:
A Mesa da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, no uso de suas atribuições regimentais,
indica Vossa Excelência, que seja incluído o item Pão Francês (pãozinho), como exigência
obrigatória na merenda das escolas de ensino básico de educação infantil desse município,
além dos elementos que já estão sendo distribuídos pelas referidas escolas. Justificativa:
Pode-se afirmar que o pão francês é fonte de ricos nutrientes, e consequentemente teriam
uma forte colaboração para o crescimento do nível da aprendizado das crianças que
freqüentam as escolas municipais, uma vez que elas necessitam estarem bem alimentadas
para concentrarem em seus aprendizados, recente pesquisa em analise da questão em tela,
onde descreve que o pão francês quando comparado com as recomendações diárias da
criança de quatro a seis anos, demonstra a eficiência do valor alimentar deste produto, dois
pães diários na alimentação, representa por exemplo, 36,7% (trinta e seis virgula sete por
cento) das necessidades diárias de proteína, 25,8% (vinte e cinco virgula oito por cento) das
necessidades de tiamina, 7,5% (sete virgula cinco por cento) das necessidades de ferro e
etc., as recomendações diárias são baseadas nas normas do Food And Nutrition Bord
(Conselho de Pesquisa Nacional da Academia de Ciência Americana, 1989), sem mais,
renovo os votos de elevado estima e apreço. Requerimento nº. 090/2007: Ao Exmo. Sr.
Hélio Humberto Lima Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua. Vera Lucia Machado, brasileira,
solteira, Vereadora com assento nessa casa de leis, no uso de suas atribuições regimentais,
vem perante Vossa Excelência com a seguinte solicitação, que seja feito pelo Poder
Executivo, uma análise orçamentária, para onde seja verificada a possibilidade no aumento
de valor passado para associação da terceira idade de Atílio Vivácqua, bem como as demais
associações deste município. Nestes termos pede deferimento, Atílio Vivácqua, 20 de
novembro de 2007. Requerimento nº. 091/2007: Ao Exmo. Sr. Hélio Humberto Lima
Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua-ES. Vera Lucia Machado, brasileira, solteira, Vereadora
com assento nesta casa de leis, no uso de suas atribuições regimentais, vem perante Vossa
Excelência com a seguinte sugestão, que a Prefeitura possa estar juntamente com a
secretaria de saúde, analisando a possibilidade da implantação da farmácia popular do
município, para que nossos munícipes possam estar sendo beneficiados com medicamentos
com até 90% (noventa por cento) de desconto de seu valor real. Nestes termos pede
deferimento. Atílio Vivácqua, 20 de novembro de 2007. Requerimento nº. 092/2007: A Ilma.
Sra. Maria Júdice Sobral Secretária de Educação do Município de Atílio Vivácqua-ES.
Romildo Sérgio Abreu Machado, brasileiro, casado, Vereador com assento nessa casa de
leis, no uso de suas atribuições regimentais, vem perante Vossa Excelência com a seguinte
solicitação, que seja informado quais funcionários da Secretaria de Educação, recebem o
auxilio faculdade, e quais os critérios para recebimento do mesmo, caso a devida secretaria
esteja custeando o auxilio. Nestes termos pede deferimento. Atílio vivácqua, 20 de
Novembro de 2007. Ata da 5ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua,
realizada em 20 de março de 2007. Convite: A Mesa Diretora da Câmara Municipal de Atílio
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Vivácqua-ES, tem a honra de convidar Vossa Senhoria, para o 2º Ciclo de Estudo a ser
realizado por essa casa de leis, onde serão ministradas palestras sobre Lei Geral da Micro e
Pequena Empresa no Cenário Municipal, e o papel do Gestor Público como Agente
Empreendedor, que será realizado no dia vinte e três de novembro de dois mil e sete, a
partir das oito horas, no plenário Vereador Édson Luis dos Santos. Com a palavra a Sra.
Presidente Vera Lucia Machado. Antes de estar iniciando as falas, gostaria só de estar
falando sobre a importância do dia de hoje, que é o dia da consciência negra que é
celebrado neste dia no Brasil, e é dedicado a reflexão obre a inserção do negro na
sociedade brasileira, o dia da consciência negra procura ser data de lembrar a resistência do
negro a escravidão de forma geral, desde o primeiro transporte forçado de africanos para o
solo brasileiro em mil quinhentos e noventa e quatro, alguns dados do IBGE no Brasil, os
negros são correspondentes a menos de dez por cento da população, os chamados pardos,
no entanto que são mestiços de negro com europeus ou índios, chegam a um numero
próximo da metade da população, entre a população negra jovem, especificamente no
seguimento de quinze a dezessete anos, trinta e seis virgula três por cento cursaram o curso
ao ensino médio, entre os brancos, a parcela é sessenta por cento, entre aqueles que tem
até vinte e quatro anos, cinqüenta e sete virgula dois por cento dos brancos haviam atingido
o ensino superior, contra apenas dezoito virgula quatro dos negros, o rendimento médio da
população branca no Brasil, é de oitocentos e doze reais, já o dos negros, é de quatrocentos
e nove reais, entre a parcela de um por cento dos mais ricos do país, oitenta e seis por cento
são brancos. Com isso vemos a discriminação que há, apesar do Brasil ainda ser um país
em desenvolvimento, vemos a discriminação que ainda existe em nosso país, e hoje
celebra-se o dia da Consciência Negra, é bom que reflitamos mais naquilo que estamos
fazendo, a maneira como estamos tratando nosso irmão, não só os negros, como também
os mais humildes, os de religião diferente, enfim, os vizinhos, porque um trato com o ser
humano hoje, acho que está cada um por si, muita gente não está olhando muito para o
outro, é bom que com esse dia não seja feito apenas uma reflexão contra a consciência
negra, mais também como estamos conduzindo nosso proceder quanto ao nosso irmão,
quanto ao nosso próximo, será que temos feito algo para melhorar a vida do nosso próximo,
daqueles que dizemos amigo, ou daqueles ao qual não conhecemos, será que temos dado
pelo menos um sorriso, fica a reflexão desse dia, não só para a consciência negra, mas para
a condução do nosso dia-a-dia. Gostaria também de estar lendo uma mensagem que
recebemos do primeiro encontro da primeira turma do magistério da escola “Fernando de
Abreu”, em dezessete de setembro de dois mil e sete. Atílio Vivácqua, vinte de novembro de
dois mil e sete. Prezados Vereadores, é com muita satisfação que queremos agradecer a
sua colaboração para realização do primeiro encontro da primeira turma do magistério da
escola “Fernando de Abreu”, formandos de mil novecentos e oitenta e seis, ocorrido no dia
dezessete de novembro de dois mil e sete no Clube vale do Sol, estamos muito felizes e
honrados por termos realizado este sonho, o qual só foi possível com sua participação, você
contribuiu para o sucesso desse evento, nossos sinceros agradecimentos, e até uma
próxima oportunidade, um abraço bem apertado, formandos mil novecentos e oitenta e seis.
Eu pude participar, e fiz questão de trazer o nome de todos os formandos dessa época,
afinal de contas o Fernando de Abreu, é um braço de muitos que passaram por aqui, e hoje
temos em todo o Brasil, pessoas que estudaram ali, representando várias classes e
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seguimentos, pessoas que se formaram, que estudaram e enfim, representando nosso
município, e vou citar o nome de pessoas que fazem parte dessa turma: Delsimar Martins
Dias Pereira; Dulcineia de Oliveira Rosa Barbieri; Elza de Fátima; Francisca Souza
Nascimento; Graceli Estevão Silva; Jair Martins Costa da Silva; José Alexandre Santana
Leal; José Roberto Nascimento Ferrari; Luiz Antonio Batista Barros; Luiz Antonio Massolar
França; Marcos Silva Santos; Maria Madalena Lima Cansian; Norma de Oliveira; Rita de
Cássia Brites; Rosilene Gonçalves Costa Souza; Sérgio Silva Machado e Sônia Regina Pio
Barbosa. Deixamos nosso abraço em nome da Câmara Municipal, os Vereadores apoiaram
e ajudaram, e fica nosso abraço a essa turma que fizeram um recordar é viver bonito, quem
esteve lá pode assistir de perto, e é bom quando estudamos, e após vinte e um anos, essa
turma está se reunindo e relembrando como era bom antigamente, as pessoas eram mais
ligadas, mais unidas e mais participativas. Gostaria de declarar aberto o expediente da
Mesa, colocando os projetos em discussão, esses projetos estão tramitando na casa, e,
porém hoje estaremos definindo quanto à filiação a Forte Sul, é o único projeto que vamos
colocar em votação hoje. Em seguida a Sra. Presidente abriu o Pequeno Expediente
concedendo a palavra ao Vereador Valdeci Medeiros Casimiro. Quero cumprimentar a
mesa, na pessoa da Nobre Presidente Vereadora Vera, cumprimentar hoje o Vice-
Presidente da casa na pessoa do Secretário da mesa Vereador José Luiz, nosso Assessor
Jurídico Dr. Luciano, nossa secretária que também tem feito seus trabalhos, cumprimentar
os nobres colegas Vereadores, cumprimentar a todos, e agradecer a presença de cada um.
Presidente, eu vim aqui apenas para dizer que estive hoje em Vitória, eu e o Vereador
Itamar, acompanhando o secretário de Agricultura, e também teria que estar no Tribunal de
Contas para entregar alguns documentos que estavam faltando, e voltei feliz porque na
Secretaria de Agricultura havia uma reunião do Conselho Estadual da Agricultura, e
acabamos fazendo parte, embora aquilo não fosse o meu maior interesse, e fiquei feliz
depois de uma segunda reunião, ao saber que hoje foi publicado cento e cinqüenta mil reais
do PRONAF Capixaba, aquele dinheiro que está sendo esperado há tanto tempo para estar
equipando, acabando de acertar a questão da casa do produtor, para que possa acontecer
uma melhor estrutura para atender os produtores, atender as pessoas que necessitarem
daquele espaço, e ficamos muito feliz porque era um dinheiro que já estava sendo esperado,
foi publicado hoje, e imagino que dentro de dez ou quinze dias, esse dinheiro pode estar a
disposição, e quando fala em beneficio aos nossos produtores, ficamos felizes, porque
entendemos e sabemos a necessidade desse povo, dessa população que luta, que sofre, e
que merece todo nosso respeito, estivemos também ouvindo de um convênio bem
adiantado, faltando apenas alguns documentos de uma parceria com a Prefeitura e Governo
do Estado através da Secretaria para aquisição de uma retroescavadeira, outra ferramenta
importante em auxilio aos nossos produtores, então realmente foi um dia muito produtivo, e
fiquei feliz, gostaria de estar parabenizando o município através do nosso secretário que tem
demonstrado uma vontade muito grande de estar trabalhando, e também estar
parabenizando toda sua equipe, porque um secretário não consegue fazer nada sozinho, ele
precisa ter um corpo de pessoas para estar lhe ajudando, estar lhe assessorando, então
realmente é um trabalho importante, eu não poderia deixar de registrar esse trabalho, e
gostaria Presidente, de deixar os outros assuntos para estar voltando no grande expediente,
parece que vai estar em pauta apenas um projeto. Eu queria Presidente, fazer um pedido a
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Vossa Excelência, porque realmente cheguei aos últimos momentos, e estava olhando a ata
é um pouco grande, se não houvesse necessidade, inclusive achei algumas palavras minhas
com dupla interpretação, e gostaria de fazer alguma correção se for possível, se Vossa
Excelência nos ajudar, e deixar essa ata para ser aprovada na próxima sessão, muito
obrigado, e vou estar voltando para alguns outros assuntos no grande expediente. Com a
palavra a Sra. Presidente Vera Lucia Machado. Nenhum Vereador se opondo não tem
problema, a votação dessa ata pode ficar para a próxima sessão. Fica para a próxima
sessão a votação da ata. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo
Sérgio Abreu Machado. Boa tarde a mesa, as pessoas que nos prestigiam nessa tarde, e
aos ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro que têm nos acompanhado assiduamente, porque a
repercussão tem sido grande nas ruas, aqui em Atílio Vivácqua, em Cachoeiro, o pessoal
tem se interessado, e a coisa tem funcionado. Eu Presidente, antes de começar a minha
ordem do dia, gostaria apenas de estar tocando em um fato, nós fomos no ultimo final de
semana, eu e mais alguns Vereadores, e também essa casa, alvo de uma matéria
logicamente paga, já que não tem jornalista que assina, onde tentam manchar a imagem de
alguns colegas Vereadores, e gostaria de tocar nesse assunto, primeiro: o que se refere ao
Vereador Romildo Sérgio, não é um fato novo, já tem onze ou doze anos, que vai chegando
a proximidade das eleições, eles tocam no mesmo assunto, já foi publicado naqueles jornais
de critica que circulavam aqui no município algumas vezes, a foto é a mesma, e o assunto é
o mesmo, então, primeiro isso não é um fato novo, são fatos de onze ou doze anos atrás, e
para o pessoal aqui do centro de Atílio Vivácqua que não sabem, essa mesma matéria que
me acusa, é o mesmo procedimento que foi feito no bairro Niterói, alguns lotes de melhor
nível foram vendidos a preços populares, e a grande maioria é doado, é o mesmo
procedimento que foi feito na localidade de Flecheiras, vendeu-se alguns lotes, e alguns
lotes foram doados, não tem nada de extraordinário, todos os dois, tanto Niterói, como
Flecheiras, foram passados pela aprovação dessa Câmara, e me surpreende citando o
Vereador Romildo Sérgio, que assinei aqui na Prefeitura, como vários Vereadores devem ter
assinado de vários funcionários como testemunha, e me indiciaram no jornal como
testemunha ou corretor, como seu eu fosse um corretor de lote, mas logicamente a Câmara
deve apurar e também se for indiciado ao Ministério Público, e tenho consciência do que
está acontecendo, e o motivo dessa denuncia ou dessa matéria, são dois: um porque vem
chegando a hora das eleições, então, tem que se começar a jogar lama nos outros que é
uma prática usada por alguns políticos, e dois foram denuncias apresentadas pelo PR,
porque essa casa a pouco tempo teve um Vereador cassado pelo PR, e o PR resolveu sair
atirando para todos os lados, no intuito de ver se levam mais algum Vereador, mais tudo isso
faz parte do ano político que vem, todos nós devemos ter nossa defesa, e vamos fase-lo na
hora certa, aqui, ou em outro lugar que for submetido, e se couber no futuro, quem tiver
direito entra com danos morais, quem não tiver que só apenas responda, mais isso são
problemas futuros, e que hoje é apenas um ato político. Fiquei mais triste Presidente, por
essa casa ser chamada de sepulcro, pelo meu nome ter sido lançado pelos jornais no final
de semana, porque demonstração de transparência que Vossa Excelência tem dado aqui, e
chamar essa casa de sepulcro, para mim foi pior do que a provável denuncia contra o
Vereador Romildo Sérgio. A ordem do dia Presidente, fizemos um requerimento à secretária
Maria Lucia, pedindo o número de funcionários que recebem auxilio faculdade, se é que eles
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recebem o abono, porque entramos no começo do ano com um requerimento, pedindo que
todos os funcionários que estejam cursando a faculdade, pudessem estar recebendo um
auxilio faculdade como a muito é feito, e tivemos uma resposta não oficial, mas tivemos uma
resposta de que já que não respondem os nossos requerimentos, de que só os funcionários
da educação estariam recebendo um auxilio faculdade, só que recebemos também alguns
telefonemas dizendo que não são todos da educação que recebem esse auxilio faculdade,
por isso já fizemos um requerimento pedindo que nos informem os funcionários que
recebem o auxilio faculdade, quais os critérios, porque se isso vem acontecendo, o Vereador
Romildo Sérgio não está afirmando, não é justo que dois servidores da mesma categoria, do
mesmo setor, um possa estar recebendo um auxilio faculdade, e o outro não, por isso
estamos cobrando, e que fique bem claro, porque chega amanhã, eles vão procurar os que
recebem e falam, o Vereador Romildo Sérgio está contra pagar o auxilio faculdade, vou
repetir, o meu pedido desde o começo do ano, é que todos os funcionários possam receber
o auxilio faculdade, se não for possível, que os da educação, se estão recebendo, que todos
venham receber, porque não é justo um professor na sala de aula receber e o outro não, um
faz faculdade de longa distancia e recebe e o outro não, então, essa é uma informação
extra-oficial que temos, e estamos fazendo o pedido oficialmente, para que a secretaria nos
informe se existe essa disparidade, se existe algum funcionário que recebe, e outro não, se
existe dois pesos e duas medidas dentro da mesma secretaria, espero que seja respondido,
para estarmos aqui na próxima reunião elogiando, falando, “ninguém recebe, a informação
ou denuncia que tivemos não procede”, mas se não responder, temos que entender, que é
verdade que algum funcionário recebe, uns privilegiados, e outros não, então, espero que a
secretaria possa estar nos respondendo, para que na próxima sessão estejamos divulgando
se alguns funcionários realmente recebem, quais os critérios que a secretaria tem para estar
sendo pago a alguns funcionários, e não a todos os funcionários da mesma secretaria. Só
voltando o assunto Presidente, fizemos um pedido a essa casa na sessão anterior, na
questão da troca de nome Atílio Vivácqua a Marapé, que a grande maioria que nos cercam
na rua, não se acostuma com Atílio Vivácqua, e quer de volta Marapé, e lançamos aqui na
oportunidade, uma enquete no site da Câmara, e se os ouvintes e os munícipes não sabem,
hoje na votação na enquete, noventa e três ponto três por cento da população querem a
volta de Marapé, e seis virgula seis querem a permanência de Atílio Vivácqua, eu entendo
Presidente, que noventa e três ponto três por cento, é uma maioria esmagadora de intenção,
de que volte o nome desse município para Marapé, então, gostaria que essa mesa cuidasse
mais uma vez de procurar uma empresa que faça uma pesquisa séria nas ruas, já que
precisa da manifestação popular, e tenho certeza que vamos ser surpreendidos, que esses
números ultrapassaram os noventa e três ponto três por cento de vontade de voto, e estive
com alguns pastores e lideres religiosos Presidente, as consultas que pedi a eles que
fizessem na Igreja a maioria é esmagadora pela volta do nome marapé, e não de Atílio
Vivácqua. Vou encerrar com a palavra do nosso amigo Pr. Padilha que não é nova nessa
questão das denuncias feitas contra alguns Vereadores de oposição, acho que é mais
sensata e justa, foi para matar esse assunto na Câmara, nas falas do Pastor que já
presenciei na Igreja ele diz o seguinte, “ninguém joga pedra em arvore que não dá fruto”,
que bom que o Vereador Romildo Sérgio é uma arvore produtiva, e que estejam jogando
pedra nessa árvore justamente na hora da eleição, isso é sinal Presidente, que estamos
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bem com a grande população, e é por isso que estamos aqui, e enquanto eu estiver bem
com a população, quem tem o direito de me tirar, de me cassar é a população de Atílio
Vivácqua. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Jovaci Duarte Lopes.
Primeiramente quero cumprimentar com uma boa noite a Presidente dessa casa Vereadora
Vera, o Secretário Vereador José Luiz, o Dr. Luciano Assessor Jurídico, os demais colegas
Vereadores, todos os ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro, os funcionários da Prefeitura que se
encontram, enfim todos vocês. Quero falar primeiramente sobre o evento que aconteceu dia
dezessete sábado no Clube Vale do Sol, onde pude participar, foi à primeira festa que pude
contribuir e participar com o povão como Vereador, e quando cheguei à festa achei muito
animado, um me chamou para sentar em uma mesa, outro chamou para sentar em outra, e
me senti em casa, fiquei muito feliz, quero parabenizar a todos os formandos de mil
novecentos e oitenta e seis, os organizadores, e quero dizer que festas assim quando
precisarem de mim, sempre estarei pronto para contribuir, porque foi muito linda, quem
compareceu gostou, porque eu amei a festa, meus parabéns a todas as pessoas que se
envolveram, que se dedicaram a realizar esse trabalho tão bonito para o município, e o mais,
quero agradecer a toda a população que tem me abraçado em todos os lugares onde vou,
seja no morro, seja na baixada, seja no interior, enfim, quero dizer que acabei de chegar, e
tem muita coisa para ser feita, não quero ficar tocando, falando mal de ninguém, o que
estiver que ser apurado vai ser, e o mais quero trabalhar junto com os demais Vereadores,
porque faço parte dessa casa, e quero que fique bem claro que o Jovaci quer trabalhar em
prol do povo, porque o povo é carente, e como já me senti muito carente, hoje entendo como
é ser Vereador e ser tratado de maneira diferente, e me sinto muito feliz por isso, vou
encerrar por aqui, e daqui a pouco voltaremos a falar mais, uma boa noite a todos. A Sra.
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antonio Machado Martins. Quero
primeiramente agradecer ao nosso Senhor bom pai, agradecer a Deus por estar presente
mais essa noite, cumprimentar a Presidente, o nosso Vice-Presidente Eurico Venturi que
está em casa nesse momento repousando, e assumindo a cadeira de Vice-Presidente o
Vereador José Luiz, nosso assessor, nossa secretária, nobres colegas Vereadores, amigos
que nos prestigiam nessa noite, cumprimentar todos os ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro.
Ficamos felizes por poder falar para todo o Sul do estado o que tem se passado, o que está
se passando, prestem bastante atenção nas falas, porque tem momentos de nossas vidas
que ficamos surpreendidos, porque infelizmente as eleições são de quatro em quatro anos, e
sempre um ano antes das eleições, tem alguém que faz parte de um grupo, que tem que
divulgar o nome dos Vereadores, felizmente em trinta e um anos praticamente político,
Antonio Machado Martins o “Silas Moura”, até hoje estão tentando investigar, acho que vai
ter mais um pouco de tempo, espero primeiro em Deus, depois nos amigos, nos ouvintes,
aquelas pessoas que talvez não estejam nos ouvindo nesse momento, mais que saibam que
o Vereador sempre trabalhou para o bem das comunidades, para o bem do município,
sempre com o mesmo interesse, o bem para o município, e hoje quero fazer uma pergunta
aos nobres colegas Vereadores de situação, se têm conhecimento, passamos uma seca
muito prolongada no município, tenho conhecimento sobre todos os municípios que passou
por essa crise, e noventa por cento desses municípios foram beneficiados, veio uma verba
especial para o produtor rural, receberam farelo, receberam a ração com frete, e também as
rações para os seus animais, tenho que parabenizar porque Atílio Vivácqua teve o Frete,
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mas eu queria saber dos nobres colegas Vereadores, o líder do Prefeito, Vereadores que
estão de lado a lado com o Prefeito, todos os dias defendem o mesmo, se não veio alguma
verba especial para o produtor, porque o produtor já não tinha como nem respirar, não tinha
dinheiro para pagar a cana, muitos tiveram que comprar e pagar, a Prefeitura dando
somente o frete, eu quero uma resposta de um vereador ligado ao Prefeito, que acompanha,
se alguns desses produtores foram beneficiados com farelo, com a ração que o governo
liberou, com a verba que o governo liberou para todos os municípios, quero saber na
próxima sessão se teve essa ajuda com essa verba que o governo liberou, Presidente
Kennedy, Itapemirim até hoje ainda está doando farelo, Jerônimo Monteiro, Muqui,
Cachoeiro, será que só Atílio Vivácqua que só teve o Frete?, quero deixar no ar, e quero que
se o líder do Prefeito puder passar, informar ao Prefeito, ao Secretário, se teve essa ajuda,
porque a outra palavra é diretamente ao Secretário, quero pedir ao Secretário que tenho
certeza que está nos ouvindo nesse momento, se ele tem acompanhado nesse período de
estiagem que tivemos, a situação de uma moradia nos fundos do campo Beira Rio, o Pobre
do morador já comprou uma lona para segurar a água que desce, começou a chover essa
semana Presidente, porque o Prefeito prometeu, e não foi uma vez, o secretário também
prometeu não só uma vez, e o barranco da casa está desmoronando sem chuva, a todos
que estão ouvindo, podem ir ali e acompanhar porque é um absurdo, uma família, filha do
município, funcionária da Prefeitura, e está naquela situação. Quero perguntar ao Secretário
e alguns dos Vereadores que estão ligados ao Prefeito, se têm conhecimento de quanto
tempo tem que o tratamento de esgoto, que foi uma verba que veio na administração
passada, e hoje não está funcionando, não sei o que está se passando, o tratamento de
esgoto do Alto Niterói, uma coisa que foi gasto um horror de dinheiro, e hoje o secretário não
tem conhecimento disso, e pergunto, porque os vereadores de situação vêem aqui e não
criticam nenhuma obra, lá no Alto, tem rua, que está sem condição de ir e voltar, o cara tem
que ir e voltar de ré porque não tem condição de passar, monte de terra, monte de material,
ficamos triste por isso, porque as pessoas que moram no Alto Niterói, que estão pagando
aluguel, estão pedindo pelo amor de Deus que liberem, que o Prefeito termine aquelas
casas para eles pararem de pagar aluguel, porque não tem condição, e as casas estão
todas paradas, as casas estão sendo destruídas, estão quebrando porta, janela, telhas, será
que não tem como o Prefeito colocar alguém lá para acompanhar, se tem guarda para tomar
conta das escolas e de outras áreas, podia colocar alguém lá para acompanhar, porque está
séria a situação daquelas casinhas, enquanto tem muitas famílias esperando por aquelas
casas, e eles hoje nem terminam, não pode entregar porque está pela metade, e será que
vai ficar até quando, isso não vai parar por aqui, tem dez meses praticamente para o Prefeito
terminar. Quero fazer novamente um lembrete ao secretário, foi discutido aqui muitas vezes,
já não faço nem requerimento, sobre uma ponte que tem no Amapá, indo para Via Santa
Cruz, já tem canto da ponte que o ônibus está passando praticamente fora dela, será que vai
deixar um ônibus escolar, como aconteceu ontem no interior de Sergipe, um ônibus na
cabeceira de uma ponte, caiu fora, e machucou vinte e poucas crianças, será que vai deixar
acontecer isso, porque foi no inicio do mandato, e três anos se passaram e a ponte está lá,
tirou as manilhas, não tem como fazer o aterro, fico sentido por isso, porque passam muitas
famílias por ali, e estão vendo que esta faltando um pouco de interesse do secretário junto
com o Prefeito de ir lá, peguem aquelas manilhas que foram doadas para outras pessoas,
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coloquem ali, e façam o aterro, é uma coisa que ficou dez anos, e fica mais trinta anos,
quando vir a enchente tape novamente aquelas manilhas que dará para atender as
comunidades, agradeço, e volto em uma outra oportunidade. A Sra. Presidente concedeu a
palavra ao Vereador Cláudio Bernardes Baptista. Gostaria de estar saudando a nobre
Presidente da casa Vereadora Vera Machado, o nosso Vice-Presidente em exercício
Vereador especial também da localidade de Flecheiras José Luiz, nosso procurador em uma
grande liderança no jurídico Dr. Luciano, temos visto o perfil do senhor nos elogios
acontecidos no dia-a-dia, Vereadores aqui presentes, população que nos concedem suas
respeitosas presenças, a todos os amigos, colegas, conhecidos que nos ouvem na Rádio
Sim, desejando a todos uma boa noite e um abraço dentro do coração para podermos estar
iniciando nossas falas em mais uma sessão ordinária. Vejo o perfil dos Vereadores que me
antecederam Presidente, e fico muito pensativo como a democracia é gostosa, se não
houvesse a democracia, se nós estivéssemos em um país de política diferente, nada
aconteceria, eu e o Romildo Sérgio somos muito conhecidos, amigos consideráveis, só não
temos muito tempo de citar ou falar mal dos outros, bem como o Antonio Machado, e todos
que me conhecem, e conversando mais cedo, tem um ditado de um político do município
visinho Presidente, que diz: “O ser humano que entra na política sem rabo, eles colocam um
rabo somente para ser criticado”, então, se você não tiver nada para ser falado, eles vão
colocar algo para inventar moda e dar para si a pauta da imprensa, porque a imprensa sem
noticia não sobrevive, e o político sem voto também não, então, as pessoas se deparam em
uma situação política tão difícil, que elas começam dar tiro para tudo enquanto é lado
tentando atingir, e acabam atingindo a si mesmos, porque o verdadeiro homem público, é
aquele que trabalha para o povo, é aquele que faz as coisas de coração, com transparência,
em falar da imagem dessa câmara, eu não vejo crédito em ninguém do executivo para tentar
colocar essa situação. Então Presidente, desses assuntos já ditos anteriormente, este
Vereador que fala para a população merecedora, prefere dar um desprezo a tal
acontecimento, que não é digno nem do meu conhecimento tocar nesse assunto, tenho
muitas coisas boas para serem ditas, hoje é dia Presidente da consciência negra, a
liderança escura que lutou por tanto tempo, tendo seu dia, só que o dia da consciência negra
é o dia-a-dia junto com nós brancos, a diferença nossa, só está justamente na pele, porque
o sangue é vermelho, o trabalho, a competência, e essa é a diferença dessa casa, a Câmara
de Atílio Vivácqua, o Vereador Cláudio, não tem preto, não tem branco, não tem azul, todos
são seres humanos, todos têm coração, tudo dispõe de uma linha que é viver, se é de Atílio
Vivácqua, gosta de Atílio Vivácqua, lute por esse município, tanta coisa gostosa, olha que
coisa boa falar da consciência negra, se eu for ler aqui o que penso, o que tiro na Internet,
são várias coisas, então parabéns a todos os brancos, todos os escuros, porque a diferença
está na língua do falador, não tem diferença, quando a pessoa quer colocar diferença é
porque sabe falar mal, todos nós somos iguais e devotos a um só Deus. Sra. Presidente,
estou muito preocupado, preocupação essa, que temos visto acontecer no município, vejam
só, sabemos com muito respeito que temos a população, que o nosso Prefeito não gosta de
trabalhar, trabalhar que falo é com a cabeça, o Prefeito não foi feito para pegar manilha, nem
pá, nem nada, porque para isso tem os funcionários competentes, e uma família que sente
no Vereador Cláudio um político que tem a vontade que o povo precisa, um político que fala,
um político que debate, um político que briga, um político que luta somente para o povo, me

http://www.pdfdesk.com


“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – cmav.es.gov.br

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA
Estado do Espírito Santo

ligaram Presidente, pedindo que eu fosse dar uma olhada na situação, vejam só munícipes
de Atílio Vivácqua, na semana passada Presidente, morreu um cavalo as margens do nosso
rio, está família foi falar com o Sr. Prefeito, espero que ele esteja ouvindo, sabe o que o
Prefeito respondeu para família Presidente, foi falar que morreu um cavalo as margens do
rio, se ele podia enterrar o mesmo, ele falou, empurra para dentro do rio, com aquela voz
que me enoja, que se lasque quem está para baixo, mas vocês não sabem que quem mora
para baixo é o Ex-Prefeito, queria que a família dele morasse para baixo, porque tem povo
de Atílio Vivácqua que paga imposto que mora para baixo, então, se ele é capaz de jogar um
cavalo morto dentro do rio, ele é capaz de coisas piores, mas está tudo maravilhoso para as
pessoas que lhe acompanham, esse Prefeito que vive sorrindo está tudo bom, mas jogar o
cavalo para dentro do rio ele sabe, porque não enterrou, porque não foi humano, sabendo
que essa água é usada por outro município, e os Vereadores acham que está tudo
maravilhoso, o cavalo está lá correndo de água abaixo, mas eu vi, e senti na pele Romildo
Sérgio, porque sabe o que devemos querer para o próximo, aquilo que queremos para nós,
não é querer o mal para os outros, e o bem para nós, porque quando passou
enganosamente pedindo o voto da população, não falou que iria jogar cavalo dentro da
água, não falou que iria deixar um salário de miséria, falou tudo ao contrário, falou
promessas enganosas, emprego para todos, melhor salário, e é isso que está acontecendo,
então, senhores servidores do município de Atílio Vivácqua, prestem atenção, com dois
minutos de discurso do Vereador Cláudio na campanha passada, o então atual Prefeito na
Rádio Cultura fez promessa enganosa, ninguém em meu mandato irá ganhar menos do que
um salário e meio, e a alguns dias atrás Presidente, o então Prefeito fez um café da manhã
aos servidores braçais na exposição, novamente prometendo, será que o servidor quer um
simples café da manhã, café tomamos em casa quando temos dignidade de um bom salário,
não precisamos tomar café uma vez no ano para termos promessas enganosas mais uma
vez, porque está chegando a eleição, é assim que acontece as coisas Sra. Presidente,
senhores Vereadores, senhores ouvintes, está na hora do servidor acordar e se organizar,
porque um sozinho não chega a lugar nenhum, mas quando atravancamos o braço do
irmão, do parceiro de serviço e lutamos pelo ideal, colocamos qualquer ser humano a passar
a vergonha da promessa, porque o ser humano que se diz homem de palavra, não é
obrigado a prometer, mas se ele prometer tem que cumprir, porque se não fica muito feio, o
tamanho de homem não deixa ninguém com medo, devemos respeitar as pessoas pelo que
elas são de caráter, não pelo o que elas são de gordura, porque comeram demais ou de
menos, porque o corpo de todo o ser humano é igual, o sangue que corre em um, corre no
outro, então as pessoas tem que parar de prometer ao servidor, “se organizem, não tomem
café da manhã uma vez só, se reneguem a ir, vocês não podem ser punidos por isso não,
vocês tem que fazer a suas partes, remuneração é merecimento de cada um, quem
prometeu foi ele, mas não cumpriu e não vai cumprir, sabemos que o homem depois que
magoa o coração da população, ele pode dar um paraíso que não muda o quadro, e o povo
sabe disso, muito se promete e nada se faz, o coração fica rancoroso, e nem carro novo,
nem palácio muda o quadro da situação do povo de Atílio Vivácqua. Vejam só como é
gostoso Presidente, estarmos vereador para esse povo maravilhoso de Atílio Vivácqua,
gostaria de deixar uma historinha aqui, não vou findar minhas falas porque ainda tem alguns
assuntos dos projetos, a historinha da cobra com o vaga-lume na floresta, Presidente eu
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gostaria da sua atenção, porque Vossa Excelência sempre tem uma admiração quando
falamos alguma coisa gostosa, e essa, a população de Atílio Vivácqua não vai esquecer, “A
cobra na floresta começou a perseguir o vaga-lume e persegue para comer o vaga-lume
daqui, e persegue para comer o vaga-lume dali, o vaga-lume teve uma hora que se
escondeu e falou: - O cobra, o que está acontecendo, porque você quer me comer, não sou
seu alimento do dia-a-dia, não faço parte da sua vida, não sei o que está acontecendo! A
cobra em altos e bons tons respondeu para o vaga-lume, - É porque você tem um brilho”.
Então Vereadores que estão aparecendo em algum informativo, Câmara de Atílio Vivácqua,
temos um brilho, e esse brilho quem está passando para nós é a população de Atílio
Vivácqua, é o brilho da vontade de fiscalizar, é o brilho da vontade de legislar, é o brilho de
ter o povo nos procurando porque confiam em nós, esse é o maior brilho do político, não é o
brilho da barriga de empurrar e prometer material de construção, não é o brilho de prometer
gasolina, porque de promessa o povo está cheio, o povo quer ação, tem brilho quem tem
ação, quem não promete, quem se compromete a lutar pela população, porque devemos
querer para o irmão o que queremos para nós, e tudo dá certo quando fazemos as coisas de
coração, o coração domina o corpo quando você quer tê-lo sem maldade, com pureza, com
vontade, e com muita força e prazer de falar, eu fiz para o meu irmão sem saber o que ele
vai fazer para mim, porque eu fiz de coração, esse é o verdadeiro perfil e brilho Presidente,
não deixa atingir essa mesa, porque o trabalho de vocês só tem um que derruba como falei
essa semana, que é Deus, só Deus para tirar o mandato do Vereador Cláudio, porque quem
me colocou aqui foi o povo, e tudo que faço é pelo povo e para o povo, não uso de nada
para mim, para fins pessoais, diuturnamente trabalhando por Atílio Vivácqua e
incansavelmente não tenho vergonha de dizer, (9090)9881-1043, ligue a cobrar e faça sua
denuncia, estou a disposição de Atílio Vivácqua. Presidente, estou favorável aos projetos,
concordo com o Vereador Valdeci em questão da ata, e digo a todos os munícipes, volto na
próxima fala para poder estarmos tratando de assuntos direcionados aos projetos do dia,
boa noite a todos, um abraço dentro do coração, e não esqueçam munícipes de Atílio
Vivácqua, esse Vereador é único e exclusivamente trabalhando em poder de Atílio Vivácqua
para vocês, porque quem me concedeu o mandato foi a população atiliense, não foi
empresário, não foi ninguém que se faz de direito, um abraço a todos. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador José Luiz Silva Gomes. Quero cumprimentar a mesa, a
Presidente, Dr. Luciano, os Vereadores, e todas as pessoas aqui presentes. Quero dizer
para o Vereador Silas, que vou procurar saber para que na próxima sessão eu possa dar
sua resposta, e quero dizer aos companheiros que as denuncias são uma situação
complicada, não quero entrar nesse mérito, mas sei que essa casa não vai se omitir de estar
averiguando de acordo com o assunto, a Presidente tem sido transparente, ela não deixou
de tratar de nenhum assunto em momento nenhum, acredito que tudo será esclarecido, não
posso dizer nada porque não cabe a mim decidir por denuncias dos companheiros, e quero
dizer a vocês que diante de certa situação, ficamos um pouco constrangido, mas espero que
tudo seja resolvido da melhor maneira possível, quero também cumprimentar os ouvintes da
Rádio Sim, e ao mesmo tempo me despedir com uma boa noite a todos. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Itamar Moreira dos Santos. Cumprimento a Presidente
Vera Lucia Machado, Secretário José Luiz, e o Vice-Presidente Eurico Venturi que está
passando por um momento delicado, sua saúde não tem andado muito boa, mas espero que
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ele esteja retornando a essa casa logo, cumprimento o Dr. Luciano Assessor Jurídico desta
casa, Nobres colegas Vereadores, pessoas que nos prestigiam nessa tarde, é uma
satisfação grande vocês estarem aqui conosco nessa tarde. Quero também parabenizar o
dia da consciência negra, fui criado junto com várias pessoas de cor negra, e outras cores, e
nunca tive acepção de ninguém, graças a Deus, posso falar isso porque sempre tratei todos
bem, com dignidade, e com humildade, e parabenizo todos aqueles que são da raça negra,
porque tenho vários amigos dessa raça, e hoje é o dia de todos vocês, parabéns
Parabenizar a Graceli por esta festa maravilhosa que houve pela qual não pude participar
porque tive um problema de saúde em minha casa, na minha família, deixo aqui na Tribuna
registrado está falha, até porque, às vezes pensam que é uma discriminação, mas muito
pelo contrário, pode ficar tranqüila, porque estamos juntos, e jamais terá distinção de raça.
Quero dar meu boa noite aos ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro, e vários Vereadores que já
passaram por essa tribuna, falaram, deram seu recado, o Antonio Martins citou, sobre
verbas e recursos que veio para o nosso município, se veio, não é do meu conhecimento, é
de meu conhecimento que o Prefeito colocou carros disponíveis para todos os produtores,
mas essa verba não era do nosso conhecimento, se veio para aqui, para mim é novidade, e
vamos nos informar para que tenhamos um melhor esclarecimento. Tive a oportunidade de
estar na Secretaria de Agricultura, só para reforçar ao nobre colega Valdeci Medeiros, onde
nosso município foi contemplado com cento e cinqüenta mil reais, isso para nós é um motivo
de alegria, ao chegarmos e recebermos essa noticia, quem ganha com isso é o nosso
Produtor Rural que está passando por uma dificuldade com os animais, mas ontem Deus
nos mandou essa chuva abençoada que está aí para reforçá-lo, e hoje passei em Iconha,
várias lagoas onde o produtor esperava que poderia tratar de seus animais com mais
facilidades estão alagadas, já teve novamente a perda, os morros estão danificados, e as
vagens alagadas, é muito triste, e o nosso povo está sempre sofrendo, principalmente o
produtor, e parabenizar o Secretário de Agricultura, não só ele, mas sua equipe de trabalho,
porque o nobre colega citou aqui que ninguém chega a lugar nenhum sozinho, se não fosse
um grupo eu não estaria aqui como Vereador, porque somos eleitos pelo povo, e se estou
aqui por dois mandatos, é porque fiz alguma coisa, trabalhei, estou lutando, e faço aquilo
que eu puder, na medida do meu alcance, e primeiro agradeço a Deus, e depois ao povo do
município, e podem contar comigo, porque aquilo que tiver no meu alcance, farei por este
povo tão maravilhoso, porque vocês merecem, volto no grande expediente, muito obrigado,
e uma boa noite aos ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro. Com a palavra a Sra. Presidente
Vera Lucia Machado. Antes de abrir a ordem do dia, vou falar do oficio que foi recebido
hoje pela Presidência da Câmara, de autoria da Deputada Federal Sueli Vidigal, que diz o
seguinte: Sueli Vidigal Deputada Federal, que faz parte da comissão de turismo na Câmara
dos Deputados. O seu município através de nossa indicação, em atendimento ao pedido de
Vossa Excelência, foi contemplado para receber auxilio financeiro no valor de cinqüenta mil
reais, recurso para ser aplicado nas festividades de final de ano do programa natal iluminado
do ministério do turismo, segue em anexo para reconhecimento e providências em caráter
de urgência junto a Prefeitura desse município, a instrução normativa que o habilita a
receber o referido recurso, lembrando que o prazo para envio ao nosso gabinete, é
impreterivelmente até o dia vinte e três, sexta-feira próxima, sem mais para o momento,
estamos permanentemente a vosso dispor. Atenciosamente, Sueli Vidigal. Essa Deputada
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vem repassar esses cinqüenta mil reais através de uma indicação pela Câmara dos
Deputados, para o programa Natal iluminado, então, a Prefeitura tem uma serie de requisitos
para preencher, ela com certeza encaminhou a secretaria para preencher e encaminhar ao
Gabinete da Deputada até o dia vinte e três, e acredito que a secretaria de cultura do
município já deve estar providenciando essa papelada, para que então, o município possa
estar recebendo mais cinqüenta mil reais, para realizar o programa de final de ano, para que
a população tenha um natal iluminado, e com mais carinho principalmente para a população
carente. Temos aqui uma indicação ao Prefeito da Mesa Diretora, que faz o seguinte pedido,
para que o Prefeito passe a fazer a compra dos legumes e verduras, que sejam adquiridos
pela Prefeitura do nosso município, utilizando na merenda escolar e em outras demandas
necessárias, e sendo adquiridos esses produtos dos produtores rurais locais, atendendo a
um pedido dos nossos produtores, e também acredito eu, cumprindo com alguma promessa
que foi feita aos produtores de estar comprando a mercadoria daqueles pequenos
produtores tão sofridos do município, sabemos o sacrifício que eles vivem, a dificuldade na
agricultura familiar, falando da seca e de tantos problemas que a agricultura vem
atravessando, sabendo que o nosso município é agrícola, a Câmara quer abraçar em nome
da Mesa Diretora esses pequenos produtores com esse pedido, para que o Prefeito passe a
comprar dos produtores do nosso município, incluindo na merenda e em outra demanda que
a Prefeitura necessitar, os hortifrutigranjeiros e enfim, alimentos produzidos pelos produtores
de nossa região, a intenção é valorizar o homem do campo, principalmente em um município
que a base é agrícola, fica o nosso pedido e nossa indicação, para que a Prefeitura possa
estar realizando esse projeto. Outro Projeto da Mesa Diretora para que também passe a ser
incluído, o item Pão Francês Pãozinho, como exigência obrigatória na merenda escolar de
ensino básico da educação infantil deste município, foi feito à leitura que o pão é um
alimento indispensável às crianças que estão em crescimento entre quatro e seis anos, além
de ser fonte rica de nutrientes, o pão, segundo dados, é uma forte colaboração para o
crescimento do nível de aprendizado das crianças, além de alimentar e matar a fome,
porque sabemos que muitas crianças às vezes vão para a escola sem ter tomado café da
manhã, e sem ter tido a oportunidade de se quer comer um pão, porque às vezes não tinha
condições em casa, por isso pedimos junto a Prefeitura, para que ele coloque na merenda
escolar, inclua o pão francês, atendendo ao comércio local, ao símbolo do município que é o
pão, que ele passe a comprar o pão, e também beneficiando as padarias locais, aos
empresários locais, esse é o intuito desse projeto de indicação, e esperamos que o Prefeito
possa fazer esse projeto e encaminhar a Câmara, porque tenho certeza que a Câmara vai
votar a exigência de se incluir o pão francês na merenda escolar. Declaro aberta a ordem do
dia para discussão do projeto à filiação a Forte Sul Associação as Câmaras do Grande Sul
do Estado do Espírito Santo, projeto esse que vai fortalecer ainda mais o Poder Legislativo
local, haja vista, sabermos que a associação dos municípios e as Prefeituras têm se
fortalecido, tem conseguido recurso para os municípios, porque não é o Prefeito que vai
sozinho, mais sim o conjunto de Prefeitos, que vai ao Presidente, que vai ao Governador,
que vai ao Deputado, e conseguem recursos, conseguem fortalecer o seu município, então,
a Câmara também quer se associar, participar, integrar a Forte Sul, que é a Associação das
Câmaras do Grande Sul do Estado, para que também a Câmara possa estar fortalecida para
também correr atrás de recursos e trazer mais benefícios para o nosso município,
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participando assim do executivo com transparência, e com mais beneficio para o nosso
município, coloco em discussão, a ata foi retirada a pedido do Vereador Valdeci, então fica
esse projeto para discussão, os demais estão tramitando, estamos no aguardo de alguns
pedidos que foram feitos por alguns Vereadores, pela comissão de finanças, alguns dos
projetos que estão na casa, e acredito que na próxima sessão já vamos ter recebido
resposta para estar colocando eles então em votação. A Sra. Presidente abriu o Grande
Expediente concedendo a palavra ao Vereador Valdeci Medeiros Casimiro. Mais uma vez
quero cumprimentar a mesa, na pessoa da Presidente desta casa Vereadora Vera, os
demais componentes da mesma, todos os nobres colegas Vereadores e cumprimentar
também mais uma vez a todos que nos honram com suas respectivas presenças, gostaria
de estar estendendo meus cumprimentos a todos aqueles que estão nos ouvindo em casa,
pessoas importantes, que são formadoras de opinião a tudo aquilo que está acontecendo
nesta casa. Quero Presidente, em primeiro lugar agradecer a Vossa Excelência pela retirada
da ata, para que a mesma seja votada na próxima sessão, haja vista que não houve um
tempo adequado para que possamos estar analisando, e agradecer aos nobres colegas
Vereadores pela compreensão, não poderia deixar de estar registrando os meus parabéns a
essa data tão importante na qual festejamos, a consciência negra, e quando falamos na raça
negra, lembro das minhas raízes que são meus avós por parte de mãe, e por parte também
da minha esposa que eram pessoas dessa raça maravilhosa, e que muito nos engrandece
esse povo, porque sabemos que grande parte da população brasileira é originada dessa
raça tão maravilhosa e que merece todo nosso respeito nesse dia tão importante, onde
estão festejando esse momento tão importante. Queria falar aos nobres colegas Vereadores,
pedir permissão a Vossa Excelência Presidente, que já fiz minha colocação com relação ao
Projeto da criação da Associação da região Sul, inclusive falamos que tivemos presente em
Vitória, e fomos favoráveis, porque acho que o Vereador tem que ter um órgão que defende,
um órgão mais forte para que ele possa estar apoiando, e sempre estar reivindicando, já me
coloquei favorável a está criação, gostaria de pedir permissão a Vossa Excelência e aos
nobres colegas Vereadores, para eu falar um pouco mais do outro assunto, embora seja um
momento de discussão do outro projeto, queria apenas falar um pouco com relação a essas
discussões que foram criadas com questões de denuncias dos nobres colegas Vereadores
Cláudio Bernardes, Vereador Romildo Sérgio, Vereador Eurico Venturi que se encontra
acamado nesse momento, queremos desejar a ele prontos restabelecimentos, já tivemos a
noticia que ele está melhor, ao iniciar esses trabalhos da comissão de ética, a Presidente e
todos os senhores são testemunhas, que fiz nessa tribuna algumas colocações, e falei que o
trabalho estava apenas iniciando, e que talvez fosse um trabalho que não sabíamos até
onde iria, porque muitas denuncias viriam, e a prova disso haja vista o que está
acontecendo, as novas denuncias que chegaram, Vereadores sendo citados, e o Vereador
Antonio Machado Martins já fez sua colocação, porque ele não foi, mas também não sabe se
vai ser ou não, como eu, a minha situação, o Vereador Itamar, Vereador Jovaci novo aqui na
casa, talvez seja mais difícil mais também pode acontecer, nenhum de nós estamos livres,
mas estamos procurando fazer nosso trabalho da melhor forma possível, e naquela
oportunidade eu dizia que isso não teria paradeiro, e até falei com a Presidente naquele
momento, se prepara Presidente, porque muitas decisões terão que ser tomadas nessa
mesa através do plenário, e uma das primeiras decisões fortíssimas nessa casa já foi
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tomada, e o que queremos Presidente, e desejamos com relação a todas essas coisas que
estão acontecendo, jamais alguém vai assistir o Vereador Valdeci chegar aqui nessa tribuna
para julgar ou incriminar alguém, somente quando tivermos provas concretas, mas mesmo
assim já disse em outras oportunidades que vou pensar mil vezes, mas são fatos, o
Vereador Romildo Sérgio já colocou que foi noticiado através de um jornal, o que deve ser
feito segundo o jornal, parece que tem uma citação nessa casa, e que precisa ser apurada,
isso é que os próprios Vereadores sabem, e tenho certeza que essa casa não vai furtar, no
mínimo dizendo à população o que está acontecendo, acho que até para os próprios
Vereadores isso é importante, porque se alguém estiver devendo como já foi falado na
sessão onde ouve aquelas decisões fortíssimas, se alguém estiver devendo tem que
responder de acordo com a lei, de acordo com a necessidade que essa casa entender, e já
foi aplicado algumas sansões, estamos aqui para respeitar, então Presidente, estamos aqui
mais uma vez para acompanhar, e desejosos que realmente aconteça, não importa com
quem quer que seja, haja vista o que aconteceu, o Vereador Romildo Sérgio hoje foi citado,
o Vereador Cláudio foi citado no jornal, Vereador Eurico Venturi, e que essa casa no mínimo
faça uma apuração, ou para dizer ao Vereador que ele é inocente, ou para dizer ao
Vereador que ele precisa responder alguma coisa, e a nós Vereadores que estamos aqui,
nos resta apenas estar torcendo para que essas coisas aconteçam da melhor forma
possível, e já foi colocado várias vezes inclusive da mesa através da Presidente, que tudo
que tiver que ser feito, vai ser feito para que as coisas aconteçam com a maior lisura
possível, com a maior transparência, para que os nossos munícipes estejam a par daquilo
que realmente está acontecendo, volto a firmar minha posição que sempre foi dessa forma,
antes e agora também, que fico muito preocupado e as vezes até triste, porque na verdade,
ficamos um tempo muito grande envolvidos com denuncias, com esses tipos de coisas que
nem sempre traz beneficio para o município, e muita das vezes nosso tempo é tomado, e as
vezes alguma coisa pode ficar merecendo uma melhor atenção, e quem perde com isso são
os nossos munícipes. Mas Presidente, quero deixar aqui mais uma vez meu pedido, que
seja feito da forma com que Vossa Excelência colocou, que seja feito com transparência,
com lisura, com tranqüilidade, com justiça, mas que seja mostrado para a população quem
está certo, e quem estiver devendo com certeza vai pagar, seja da parte do Vereador, ou
seja da parte de quem fez a denuncia, porque alguém tem que mostrar o que está
acontecendo, o jornal mostra alguns documentos, mas não estou aqui para dizer que os
documentos são originais e verídicos, a apuração vai mostrar tudo isso, e quando digo mais
uma vez aos membros da Comissão, muito trabalho, que Vossas Excelências que são o
Vereador Itamar, Vereador Romildo Sérgio, Vereador Antonio Machado Martins, Vossas
Excelências terão muito trabalho, porque será preciso que seja feito todos os trabalhos de
apuração para isentar, ou dizer que o cidadão está devendo algo, e que precisa ser acertado
perante o plenário, perante a sociedade, mesmo que não passe pelo plenário, mas que o
povo tome a decisão que melhor entender, gosto muito de dizer sempre, gosto de lutar por
aquilo quem é de interesse da população, mas infelizmente todas as coisas estão
acontecendo, e precisam ser esclarecidas, e volto a dizer mais uma vez, a comissão muito
terá que fazer, porque acho que não está terminando, acho que isso vai continuar, outras
citações podem chegar a qualquer instante, e os trabalhos vão continuar, não sei Presidente
o que Vossa Excelência vai fazer, mais normalmente os Vereadores citados vão pedindo
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licença para não atuar na sua própria causa, não sei como vai ser daqui para frente, porque
pelo visto poucos vereadores não foram citados ainda, mas daqui a pouco todos podem ser
citados, não sei como vai ser, preciso que seja feita a apuração, e acredito no seu trabalho
Presidente, Vossa Excelência já colocou, não sou eu que quero ou desejo, é a população
que vai querer ouvir, já que foi feita uma acusação, alguém tem que dizer que está com
razão, e afirmar através de documentos que tem razão, porque não adianta eu dizer que
fulano ou bertano que tem problema se eu não provar que ele tem problema, e é preciso que
boa parte acusadora tenham provas suficientes para incriminar alguém, então, vamos
aguardar, esperamos mais uma vez que tudo aconteça, espero até que todos os órgãos que
foram envolvidos no episódio que já foi não encerrado, mas que já foi pelo menos uma parte
encerrada, e todos aqueles meios de comunicação que trabalhem da mesma forma, os
meios de jornais, imprensa escrita e falada, e até mesmo a televisada, porque foi dado
cobertura total em outras situações, que elas também tenham total cobertura em tudo que
estiver acontecendo nessa casa, não só no primeiro caso, como neste caso atual, e em
outros que venham aparecer, que ela esteja presente divulgando e mostrando para a
população, para que o Vereador acusado possa se defender, para que o cidadão acusado
possa se defender, e para até mesmo aquele que esteja acusando possa dizer, é verdade,
ou até mesmo que seja desmentido, entendo que a população que não pode perder,
entendo que a população que deve ficar triste com essas coisas que estão acontecendo,
porque nosso tempo deveria ser mais e mais voltado para o interesse da população, mas as
coisas tem que acontecer, tem que ser apuradas, e assim que vai ser, esperamos mais uma
vez que tudo aconteça da melhor forma possível, e estaremos aqui prontos a dar nossa
contribuição como legislador, como cidadão, e como alguém que se preocupa com o bem
dos nossos munícipes, muito obrigado Presidente, voltarei no horário de liderança se houver
esse espaço. A Sra. Presidente convidou o Vereador José Luiz para que ocupe seu lugar
na mesa para que a mesma possa estar fazendo a defesa dos seus requerimentos. Com a
palavra a Vereadora Vera Lucia Machado. Eu como Vereadora que também tenho assento
nessa casa de leis pelo PMDB, fizemos dois requerimentos ao Exmo. Sr. Prefeito, para que
ele analise a possibilidade de estar havendo uma melhora no repasse para a associação da
terceira idade, bem como as demais associações que são atendidas pela Prefeitura com
seus devidos repasses, haja vista defasagem e tantas solicitações feitas por essas
associações a essa pessoa que vos fala, e também ao executivo, e a outras pessoas do
município que vem até a nós também pedir ajuda por ter um cargo nessa Câmara e poder
estar pedindo ao Prefeito, e também o apoio dessa câmara para que ajude as associações
que tem sobrevivido com pouco, sei que a dificuldade do município é grande, mas pode ser
feito um estudo para ver o que pode ser melhorado para atender ainda mais essas
associações, haja vista a terceira idade ser uma associação que defende os idosos, e que
deve ser vista com bons olhos, não só pelo executivo, mas por todo o legislativo, e apoiada
para que cada vez mais possa trabalhar em prol desses idosos que necessitam do nosso
apoio, haja vista o descaso que temos visto acontecer no município por alguns órgãos dos
quais os idosos fazem utilização diária, tem outro requerimento também dessa Vereadora,
pedindo ao Sr. Prefeito que junto a secretaria de saúde do município, analise a possibilidade
da implantação da farmácia popular do Brasil em nosso município, mantida com recursos
federais, pode ser feito projeto, e pode ser transformada e trazida para essa cidade para
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beneficio da população com medicamentos até noventa por cento mais barato do que
encontramos nas farmácias, em Cachoeiro já vai ser inaugurada no dia vinte e dois, é um
projeto da Prefeitura juntamente com a secretaria de saúde, que vemos a frente o Glauber
fazendo um excelente trabalho a frente da secretaria de saúde de Cachoeiro, deixo desde já
meus parabéns a ele, e peço, porque em nosso município pode ser melhor, porque nossa
população é tão carente quanto a de outros municípios que estão implantando esse projeto,
então, deixo o pedido ao executivo para que faça isso em nosso município, atendendo a
população carente do nosso município, atendendo aos idosos, e enfim, para terem
condições de comprar seus remédios. Quero falar agora como Vereadora, não como
Presidente, acho que algumas denuncias foram dadas entrada na casa, e acredito que a
Mesa Diretora, não a Presidente dessa casa, porque a Presidente dessa casa não manda
em nada aqui, ela só dirige a casa, ela tem mais dois Vereadores que assumem a
responsabilidade junto com ela de tudo o que acontece aqui, e gostaria de fazer um apelo
como Vereadora, a Mesa Diretora que se encontra presente hoje aqui, o Vereador José Luiz,
e tenho certeza que o Vereador Eurico Venturi está nos ouvindo agora, que fazem parte
dessa mesa, e que também tomam decisões junto com essa mesa, então, que não caia
sobre a Presidente da Câmara, a cassação de Vereador “A ou B”, ou processos, enfim,
porque também sou Vereadora e também estou sujeita a alguma denuncia, só que como
disse a algum Vereador que não lembro quem, Vereadores novos que estão entrando,
Vereador Jovaci, Vereador Cláudio, e eu e o Vereador José Luiz, costuma-se falar que quem
tem o passado aqui dentro tem como ter alguma coisa, e quem não tem pode ser criado
alguma coisa, porque existe um maldoso, existe a maldade, eles podem estar aí na rua
pronto para pichar o muro com nosso nome para difamar, para caluniar, e outras coisas que
tem gente capaz de fazer quando ver que o brilho de alguém está se acendendo e está se
expandindo no município para trazer o bem para o povo dessa cidade, e não acho que a
Câmara Municipal, não falando pela mesa, mas falando como Vereadora eleita por esse
povo, não acho que a Câmara Municipal deva ocupar o tempo todo com as denuncias,
porque não acontece isso, a Câmara Municipal tem trabalhado muito, também atendendo as
denuncias e realizando os processos dentro da legalidade, acredito que a mesa junto com
os assessores jurídicos dessa casa, tem feito um trabalho excelente, parabenizo a mesa na
pessoa do Vereador José Luiz, na pessoa do Vereador Eurico que não se encontra, mais
quero deixar claro que as coisas estão acontecendo e ouvimos muito “blá-blá-blá”, mas a
realidade está aqui, e o povo está ouvindo em casa qual é a realidade que está acontecendo
nessa cidade, e é para isso, acredito que essa Mesa Diretora com o apoio de todos os
Vereadores, implantaram esse projeto piloto via direta a população, com a transmissão das
sessões, então, existem denuncias, e essas denuncias vão ser apuradas, mais tudo dentro
da legalidade, tudo no tempo certo, não caia sobre a Presidente dessa casa, como já está
sendo comentado pela rua, pessoas que estão habituadas a jogar fofocas na boca de
algumas pessoas que sabem que vão expandir esse veneno, mas a população está ouvindo
o que está acontecendo, porque a Rádio está aqui para se falar, cada Vereador pode
manifestar, e esses venenos tenho certeza que veneno de cobra tem soro, e o soro para
isso é a verdade, a verdade está sendo falada, está sendo mostrada, vai ser televisionada
para que a população assista e ouça tudo o que acontece no município de Atílio Vivácqua, e
acho que não é preciso a população as vezes nem estar ouvindo, nem estar assistindo pela
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televisão, porque isso vemos no município, cada qual com sua conduta, as pessoas estão
vendo, não é preciso fazer muita coisa, nem ir muito longe, mas deixamos a mensagem
como vereadora não como Presidente, para a população, porque a população é humilde,
mas não é boba, e já está acostumada com esses viciados que vão por aí jogando veneno,
inventando mentiras, inventando calunias, a verdade está aqui, quem quiser saber dela vai a
Câmara Municipal, liga o seu rádio, ouça, porque tem muita gente que fala, mas tem pouca
gente que prova, então, cuidado população, porque tem muita gente inventando muita
calunia de muitas pessoas, não só dos que estão a frente desse poder, mas os demais
poderes constituídos nesse município, então, a população é um fiscal nato, ela tem que
saber, tem que estar ligada, e procurando informação a todo o tempo, porque aqui acontece
as coisas, e a população sabe disso e tem acesso, então cuidado, porque quem não tem
nada de passado, podem estar querendo criar denuncias, calunias, e transformar a Câmara
Municipal em um verdadeiro circo, isso é uma casa de leis a qual essa mesa tem trabalhado
para transformar em uma casa de respeito, e aquelas denuncias que foram recebidas tenho
certeza que vão ser apuradas, a mesa vai tomar toda providencia para serem apuradas,
mais quero dizer que as pessoas não tentam entornar essa Câmara que está sendo erguida
com muita dificuldade, com muito trabalho, em uma Câmara honesta, em uma Câmara que
está cumprindo seu dever com transparência, com seriedade, em um circo, porque não vão
conseguir, porque a um Deus que vê tudo, e que contempla o coração do homem, e desse o
homem não se esconde, fica o recado como Vereadora, para que a Mesa Diretora tome as
devidas providencias quanto a tudo o que está acontecendo, e apure os fatos, agradeço. A
Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Sra.
Presidente, voltamos a essa tribuna porque já por alguns dias, temos pessoas que tem
lutado por uma causa que não é alheia a essa Câmara, que por algumas vezes travamos
algumas lutas nesse sentido, mas que tem caído ao descaso e acho que nós Câmara
Municipal, devemos tomar uma posição, e assumir uma briga que acho que é uma boa
briga, em prol daqueles que precisam. Semana passada um idoso foi destratado junto a um
transporte coletivo por não querer pagar a passagem, e registrou queixa na delegacia, pois
bem, amanhã vai ser resolvido esse caso. E os outros? E pergunto: E nós Câmara, onde
entramos nessa parte? Porque existe uma duvida muito grande no que é transporte coletivo,
quero ler apenas o artigo trinta e nove e quarenta e dois do estatuto do idoso, que diz o
seguinte: “Art. 39: Os maiores de sessenta e cinco anos ficam assegurados à gratuidade dos
transportes coletivos, públicos, urbanos, e semi-urbanos. Art. 42: É assegurada a prioridade
do idoso no embarque do sistema de transporte coletivo.” Mas o que é transporte coletivo
urbano? O que é transporte coletivo Semi-urbano? O que é transporte seletivo especiais? O
que transporte seletivo paralelo? E como esses casos funcionam em um município igual o
nosso, onde não existe uma empresa que explore apenas o transporte urbano? A empresa
que aqui trabalha, explora um transporte intermunicipal, e estamos enjoados de ver o nosso
idoso embarcar aqui, e as pessoas colocarem ele para fora no Córrego dos Monos, agora, a
lei não diz que você tem pegar o idoso e chegar no Córrego dos Monos colocar ele para
fora, ele só é idoso quando está em nosso município? Que culpa tem ele, se não tem uma
empresa nesse município que explora o transporte coletivo municipal onde está o amparo da
lei que garante a esse idoso o seu transporte intermunicipal ou interestadual, então acho que
essa briga Presidente, é boa para essa casa e não podemos ser mais omissos, temos visto
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alguns companheiros, até nosso amigo Roberto Leal tem assumido em defesa dessa causa,
e não podemos ser omissos a esse ponto, então, essa casa a partir de agora vai ter que
tomar uma posição Presidente, e esclarecer todos esses tipos de transportes existentes, e o
que podemos fazer, o que não podemos aceitar é que nosso idoso pegue um ônibus, já que
estamos como um bairro de uma grande metrópole, e com a extensão e proximidade, e o
ligamento desses dois municípios, precisamos achar um caminho para que esse idoso seja
transportado, espero que essa casa assuma essa briga em defesa do idoso que usa o
transporte coletivo, e que para nós mesmos podemos estar inteirados na verdade, o que é
transporte coletivo, o que é direito do idoso, e principalmente assumir a causa dos nossos
idosos, o direito que é garantido a ele por lei no estatuto do idoso, direito de ir e vir no
transporte coletivo. Com a palavra a Sra. Presidente Vera Lucia Machado. Quanto ao que
o Vereador Romildo Sérgio colocou, e também tenho ciência de coisas que estão sendo
feitas com os idosos quanto ao transporte, e quanto a outras coisas que tem acontecido,
idosos sendo destratados nas conduções que fazem o transporte coletivo do município, e
ficamos triste com isso, porque já existe o estatuto do idoso que rege quanto a isso, já existe
na constituição federal a lei que dá segurança ao idoso para que ele possa ter direito de
transporte gratuito dentro da porcentagem devida, porém, tudo que fizermos em nosso
município enquanto Câmara Municipal não vai resolver, porque precisa de que os
associados a uma associação de idosos como temos a ASTAV, precisam que aqueles que
não estejam associados se juntem, se reúnam, multipliquem suas forças, cobrem do Poder
Executivo uma lei de transporte municipal, porque enquanto não tiver essa lei, não tem como
resolver nada no município, mas daqui para Cachoeiro podemos, primeiro tem criar essa lei
municipal no município, e depois então a parceria com a Costa Sul, que é a empresa que
tem a licença do transporte Cachoeiro X Atílio Vivácqua, e vice-versa, para que então a
empresa possa estar fornecendo e atendendo os idosos do município com o apoio do
Executivo e da Câmara aprovando isso tudo, sabemos as dificuldades das empresas, mas
sabemos também que no município não tem muitos idosos, pessoas que precisam, que
necessitam, a maioria já tem mais de sessenta e cinco anos, já tem o direito garantido por
lei, mas infelizmente é preciso sentar e conversar, levar o caso dos idosos mais a sério, e
isso não está acontecendo, já venho questionando, batendo nisso a muito tempo, é um
trabalho que fazemos com prazer, porque sabemos quando ficarmos um pouco mais velho a
coisa vai ficar difícil para nós, enquanto estamos jovem tudo bem, mais depois que ficarmos
de idade, é complicado você entrar no ônibus e não ser respeitado, você entrar no ônibus e
não ter alguém que cede o lugar para você sentar, enfim, entre tantas outras reclamações,
como chegar no hospital e não ser atendido prioritariamente, chegar na fila de um posto e
não ser atendido preferencialmente, enfim, outras coisas que vemos por aí contra os idosos,
que já em lei garante, mas que muita gente não tem acesso as leis, mas cabe a Câmara, a
mesma já levantou a questão, chamou a Costa Sul até aqui, já conversamos sobre isso, já
pedimos, agora vamos ver o que fazemos, novamente vamos tentar uma conversa com a
empresa junto a Associação existente, para ver o que a empresa pode fazer para pelo
menos atender parte ou integral desses associados que fazem parte da associação da
terceira idade de Atílio Vivácqua, tenho certeza que os Vereadores já estiveram mobilizados
em uma reunião que a Câmara fez, se não me engano em Julho desse ano, estivemos aqui
reunidos com o carlinho da Costa Sul e com o Rogaciano, e os mesmos prometeram de
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estar sentando e estar vendo a possibilidade de estar ajudando a associação com esse
passe Atílio Vivácqua X Cachoeiro gratuito, e que sabemos que muitos já tem direito, mas
fica essa interrogação, e a Câmara vai se empenhar, a Mesa Diretora tenho certeza que vai
trabalhar junto para que esse assunto possa ser debatido nessa casa novamente, e que a
Costa Sul possa então dar uma posição definitiva quanto a isso, enquanto o executivo não
se manifestar. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Mario Jovaci Duarte
Lopes. Nesse momento cumprimento a Presidente dessa casa Vereadora Vera Machado,
os demais componentes da mesa, e as pessoas que chegaram por ultimo. Estou pronto para
contribuir no que eu puder a respeito do transporte, em tratar o idoso com carinho, acho que
é uma falta de respeito muito grande, porque a pessoas sofrem muitos anos pagando
passagem, e quando chegam os sessenta e cinco anos, na maioria das vezes estão
aposentados ganhando um salário, muitos não conseguem se aposentar, então, acho que
temos que batalhar todos juntos para tentar solucionar isso o mais rápido possível.
Vereadora Vera Machado, gostaria de estar falando também, quero fazer um requerimento,
até junto com sua pessoa, o Vereador Romildo Sérgio, o Vereador Antonio Machado,
Vereador Valdeci, o José Luiz, a respeito de cobertura nos pontos de ônibus, porque sozinho
é difícil, vamos juntar todos para solucionarmos esse problema em Atílio Vivácqua, tem
várias localidades que passo e vejo crianças na chuva, alunos que fazem faculdade a noite
na BR 101, presencio isso direto, eu mesmo estudei cinco anos a noite no Fernando de
Abreu, e quando eu chegava no ponto de ônibus para embarcar dia de chuva, tinha dias que
eu chegava todo molhado no colégio, ficava quatro horas sentado todo molhado na sala de
aula, chegava em casa resfriado, e não tinha nem condições de levantar direito da cama,
então, gostaria Vereador Romildo Sérgio, estou nessa casa para trabalhar para o povo, não
quero que gere ciúmes, preciso que vocês me ajudem, porque quero trabalhar junto com
todos vocês da melhor maneira possível, então, que fique o recado também ao meu amigo
José Luiz que mora em Flecheiras, para corrermos atrás da BR 101, na altura do KM 414
em frente a Igreja Presbiteriana, temos um abrigo que hoje está praticamente desativado,
porque na entrada de Independência tem um ponto que a maioria da população embarca, e
aquele ponto está praticamente inútil, então, poderíamos estar trabalhando juntos para que
as coisas funcionem melhor, sem ciúmes, e estou pedindo ajuda a vocês para que
possamos trabalhar da melhor maneira possível, quero deixar um abraço a todos que estão
presentes aqui na Câmara Municipal, o negocio é por aí, se pensar em politicagem não
vamos ir a lugar nenhum, quero agradecer a todos que tem me recepcionado muito bem,
estou feliz apesar de tudo que tem acontecido, e que não sou justiça, não quero julgar
ninguém, esses problemas de fotos em jornais, cabe a justiça resolver, e quero dizer que
estou aqui para contribuir para o melhor do município, coisas negativas para mim não
importam, porque minha vida é uma vida sofrida, de luta, e a nossa população é carente,
temos que trabalhar juntos para que nosso povo no futuro tenham uma vida melhor, uma
boa noite a todos vocês, e até outra oportunidade. Com a palavra a Sra. Presidente Vera
Lucia Machado. Parabenizo o Vereador Jovaci pelas palavras, e essa mesa se coloca a
disposição Vereador, para junto com Vossa Excelência e os demais, estar se empenhando
nisso porque é uma carência, a maioria das comunidades, beira da BR, do asfalto, não tem
cobertura de ônibus, e nem se quer uma placa dizendo que ali é um ponto de ônibus, vamos
estar nos empenhando e constituindo esse projeto que juntos, tenho certeza que vai ser
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aprovado, e que o Prefeito vai colocar isso para ser executado, porque é uma necessidade
do povo, já temos sido cobrados, e enfim, a população precisa de mais esse beneficio,
parabéns por sua idéia. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antonio
Machado Martins. Quero mais uma vez cumprimentar os amigos que chegaram depois de
minhas primeiras falas, tenho que parabenizar o nobre colega Vereador Jovaci, e vai ser
mérito dele se conseguir, porque fui autor de vários requerimentos pedindo abrigo de ônibus
para as comunidades, a comunidade de Independência na época, eu e o Joaquim Acácio
Brito, fomos lá e conseguimos fazer, infelizmente depois fomos tentar mudar ele de local, a
Federal chegou e impediu, e ficamos em uma situação sem autoridade para poder discutir,
tem que fazer processo, passa por vários processos para a Federal limitar para você fazer
um abrigo. O Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado solicitou uma parte que lhe foi
concedida. Obrigado pela parte Vereador, só quero dizer ao Vereador Jovaci, que somos
parceiros em sua idéia, não fico com ciúmes, porque em minha região tem ponto de ônibus,
tem em Flecheiras, tem no Bairro Bela Vista, tem na Água Preta, mas é difícil colocar hoje, é
complicado, no Bairro Bela Vista eu ganhei um ponto de ônibus da Viação Costa Sul, fomos
lá no domingo e colocamos, na Segunda-Feira o DNR foi em minha casa, e me deram
quarenta e oito horas para tirar o ponto de onde eu tinha colocado, e falei que não iria tirar, e
o ponto está lá até hoje, não fizeram nada comigo, mas o ponto está lá, a única coisa que eu
fiz quando me deram o prazo para tirar, foi apagar a propaganda da empresa, e eles falaram
que iriam tirar em quarenta e oito horas, mas graças a Deus não tiraram, o ponto está lá,
mas daqui para frente para colocar é difícil, não é só ir lá fazer o ponto de ônibus, porque
eles só querem que colocamos o ponto com aquelas baias que eles chamam, que é aquela
saída para o ônibus, cheio de burocracia e caro, espero que Vossa Excelência consiga, para
eu ir com Vossa Excelência no DNR, para pedir, para ver o que temos que fazer, mas é
complicado, como o Vereador colocou em Independência, quis mudar e já não aceitaram,
para colocar hoje é difícil, a não ser que tenha uma nova determinação, uma nova cabeça
da engenharia do DNR, mas não é fácil o abrigo, porque eles alegam que é por causa das
batidas, porque é um afastamento grande e que é caro, porque geralmente tudo é barranco,
então não é fácil, mas se Vossa Excelência estiver determinado a fazer pode contar com o
Vereador Romildo Sérgio, sem contar outra coisa, o que a população destrói os pontos, é
uma festa, já fizemos três paredes, o cara chega lá, mete o pé, joga as paredes para baixo
do barranco, qual o interesse não sei, mas que tem um fator de destruição é uma coisa
fantástica, como as pessoas podem chegar em uma coisa que serve a população, uns
vândalos vão lá, metem o pé e derrubam a parede, tem que fazer só a cobertura, mais
mesmo assim ainda quebram a cobertura. Com a palavra o Vereador Antonio Machado
Martins. Estou passando isso, porque na época que foi feito na búfalo da estrada, tínhamos
a intenção de fazer um abrigo, e eles impediram na época, veio para Independência ele
queria trocar, só tirar de um local e colocar no outro, fomos até lá para tirar, na época o dono
da empresa Federal Mármore o Paulinho, disse “Silas, não mexe, porque você pode ter
certeza que vocês vão ter uma despesa, e não vai poder ficar, no interior do município”
fizemos muitos requerimentos pedindo, e até hoje não foi feito, e aí consegui na Costa Sul,
um para Independência na entrada da pedreira, mais infelizmente também destruíram com
pouco tempo, mas estou pronto a ajudar, assinar no requerimento. O nobre colega Roberto
acabou de dizer, trouxe as folhas falando sobre o idoso, já fizemos um documento, o nobre
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colega Valdeci tem conhecimento, já foi aprovado pela Câmara o direito do idoso de ir e vir,
a Câmara que aprovou essa lei, e até hoje não foi executada, infelizmente aprovamos
algumas coisas aqui que às vezes esquecemos, aprovamos, o tempo passa e não é
executado, infelizmente somos cobrados de muitas coisas, o Vereador Itamar sabe disso,
fazemos um documento passa dois três anos, o documento está arquivado, e não foi
executado, então, ficamos tristes por isso, tínhamos o maior prazer que pudesse fazer um
documento e que esse documento fosse executado, quando falou de leis, eu não queria
voltar falar desse mérito, mas o nobre colega Valdeci falou várias palavras sobre justiça,
quando teve a cassação do nobre colega Vereador Mário Sérgio, deixei uma palavra no ar
que um senador disse, “se quer tirar o coco, não balance o pé, suba no pé que você tira o
coco”, e já respondi diferente, se você quer tirar o coco, não suba no pé, não balança o
coqueiro, corta o coqueiro na raiz que ele nunca mais brota, isso tem que ter justiça, se a
justiça começar debaixo vamos ver resultado, mais infelizmente tem gente que acha que a
Câmara de Atílio Vivácqua não faz justiça, o que for de direito vai ser feito, e começou com o
exemplo, então, o pé de coco não vai brotar nunca, se ele tentar vai ter que plantar outro pé,
isso quero que fica no ar porque podem ter certeza, acho que tem que ser dessa maneira,
as leis tem que ser cumpridas, mas fico triste das pessoas dizerem para que colocar no
papel que fulano está sendo julgado, se em trinta e um anos não fez, não é agora depois
que a cabeça amadureceu que vai fazer, acho que as leis, os direitos, você tem que
respeitar, e eu sempre respeitei meu direito, sempre cumpri com a minha dignidade, nunca
tive estudo, mas respeito sempre tive, tanto faz aos idosos, como aos pequenos, e hoje
tenho que parabenizar, porque vocês podem ter certeza, no meu passado, meus avós não
sei se vieram da origem negra, mas vocês podem ter certeza de uma coisa, eu já criei em
minha casa uns três ou quatro filhos pretinhos com maior carinho e respeito, eu respeito a
cor negra de coração, quando você pega um papel branco, e pegam uma caneta branca
para assinar, não vai valer nada, a caneta vermelha não aparece, mas a tinta preta cobre
qualquer marca que tiver em um papel branco, quero deixar isso com muito carinho, com
muito orgulho, respeitamos a raça negra, porque infelizmente se nós tivemos escravidão,
foram os negros que assumiram e foi correto, agradeço a cada um de vocês que estão
presentes, meu boa noite, muito obrigado pela atenção de vocês, desculpa tomar tanto
tempo de vocês. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes
Baptista. Gostaria de estar saudando a nossa Presidente Vereadora Vera, elevando assim
minhas sinceras saudações ao Vice-Presidente, Secretária Simone, Dr. Luciano,
Vereadores, e demais pessoas que nos prestigiam. Presidente, o Vereador Silas é de uma
experiência incalculável, quando ele fala esse ditado de pé de coco, vou discordar dele um
pouco, porque se você começar agir de baixo para cima na questão da justiça, você jamais
vai chegar a um ponto positivo, temos exemplos no país, na realidade política do povo
cobrando, porque não cassa senador, porque não cassa Deputado?, a questão humanitária
do Vereador, do Deputado, do Senador, é muita séria em estar julgando na hora da decisão
final que compete ao plenário, e essa Câmara cometeu um ato inédito dos acontecimentos
passados em cassação, então, a formalização de novas representações é normal, e a
preocupação de nós que ainda presidimos um conselho de ética dentro da sua legalidade, é
ainda maior, porque atirar pedra é muito fácil, entrar com representação é muito fácil, mas
provar tal representação, é muito mais difícil e complexo do que você passar na casa das
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pessoas e pedir o apoio do voto, porque sabemos que somos em nove Vereadores, e a
Comissão Permanente do conselho de ética é composta por três, Presidente, Relator, e
Vice-Presidente, então, se você atinge o Presidente, atinge o Vice, e deixa somente um alvo
sem atingir, nada mais diz a população, que algo de errado tem acontecido, porque não
acredito que Vereador nenhum é santo, se fosse santo ele estaria pregado na parede de
uma Igreja, então, todos nós temos problemas, porque se não tiver é posto, é o que falei, o
político que não tem rabo, a população de oposição maldosa coloca, e prepara Jovaci,
porque do jeito que veio para mim, veio para outros Vereadores, pode vir para você, para o
Vereador Valdeci, para o Vereador Itamar, só que, acredito que a coragem do ser humano
em estar julgando, representando contra alguém, tem que estar na seriedade e no respeito
que ele conduz a população, como vou dar um tiro em alguém só porque julgou, será que a
repercussão não é de um acontecimento real que está tentando mostrar o tapa olho da
população, então, a nossa preocupação do conselho de ética, a preocupação da mesa
diretora, e de toda essa câmara, é dos maldosos, tem que ter preocupação com eles, porque
é muito fácil entrar com representação, todo ser que anda em dia com suas obrigações no
município pode entrar com representatividade nessa casa, porque é direito do mesmo,
agora, o difícil é você querer julgar alguém que não cometeu nada, o difícil é você querer
colocar no papel algo que não aconteceu de imagem, porque ética e decoro, é muito fácil de
falar, mas ética e decoro é muito difícil e quase impossível dentro das legalidades
Presidente, de se cumprir, porque nós por trás de sermos Vereadores temos a sensibilidade
política, e as vezes na forma de falar pode se atingir algo que não compete a falta de decoro
por sermos fiscais autênticos, mas compete os maldosos, covardes, ordinários, estar
tentando aparecer nas costas de alguém, mas como disse que seria desprezo, continuo
desprezando esse assunto, e digo Presidente, o conselho tem que apurar, mas apurar fatos
acontecidos, fatos reais, porque fatos inventados nas legalidades para tentar prejudicar “A
ou B”, é inadmissível nessa casa com transparência vista por toda a população, e a minha
preocupação é muito grande Presidente, nem penso nessas questões mesquinhas de
denuncias, porque fico preocupado, eu estava questionando ao publico de Atílio Vivácqua a
questão de um cavalo empurrado as águas, o meu telefone tocou, me falando que tem um
boi que foi comunicado a secretaria competente hoje, na comunidade de Vila Nova próximo
a Lajinha que foi falado e também não foi enterrado, mandaram jogar para dentro da água,
será que tudo vai por água abaixo, ou vai parar na porta de alguém, será que esse boi está
normal, não está contaminado, então, a nossa preocupação como Vereador autentico é isso,
a população ouviu a Rádio Sim e ligou para o Vereador, porque sabem que ele vai falar, e se
o Prefeito quiser não enterrar os bois que estão na beira do rio, que deixe para enterrar
depois da casa de algum familiar dele, porque você tem que respeitar o próximo, não
podemos querer para o outro o que não queremos para nós, tem que querer o bem, e água
é qualidade de vida, as vezes nós não usamos, mas alguém está usando em outro
município, e quem não respeita a água, vai respeitar o que?, o que esse Prefeito vai
respeitar se ele está mandando jogar as coisas impuras dentro do rio, já sabemos de grande
desmatamento que ele foi envolvido, então, temos que nos alertar o seguinte, enquanto
fiscais do povo, temos que estar autênticos, esquecendo coisas mesquinhas de fofocas de
beira de corredor, de rua, porque tem muita coisa séria. A quadra do Alto Niterói venceu o
contrato, os empreiteiros que bancaram a campanha estão recebendo, o contrato está
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vencido, e o estado não renova, ilegal, imoral, punição, e está tudo muito bom, está tudo
funcionando bem na administração, a quadra está com contrato vencido, e está pagando a
moda vai se embora, as casas estão sendo pagas sem planilha assinada, e estão pagando,
estão esquecendo que tem Vereador, porque se os vereadores não quiserem abraçar
comigo, eu falo sozinho, eu vou brigar, a parte que o povo me concedeu não vou me omitir,
não vem picuinha, com mesquinharia, fofocas, achando que vai me abalar, porque o meu
perfil vai ser até trinta e um de dezembro de dois mil e oito, é o mandato que o povo me
concedeu, e não tenho receio de falar, sou candidato novamente para fiscalizar, não vou
abrir mão de fiscalizar, porque quem concede o voto ao Vereador, é privilegiado Vereador
Jovaci, ele vota no Prefeito e vota no Vereador, porque o Prefeito executa e o Vereador
Legisla, fiscaliza, mas com autenticidade, não deixa se levar por tapinha nas costas, porque
tem que lutar pelo ideal de Atílio Vivácqua, deixa que seu bolso a Câmara paga, vire para a
população, e vamos ser o perfil do que o povo confiou em nós, eu te conheço, tenho
conversado bastante e sei, que o perfil do Vereador hoje tem que ser para o povo e com o
povo, respeito, parabéns pela iniciativa, conte comigo, mas vamos trabalhar para a
população, vamos ver que o ciúme não está certo, o Vereador Valdeci alegremente falou de
um contrato com o PRONAF, cento e poucos mil, que felicidade Presidente, mas esqueceu
que o PRONAF ano passado por falta de projeto o dinheiro foi devolvido, por falta de pedido
de prorrogação o dinheiro foi devolvido, então, tirar o dinheiro é muito fácil, será que
estamos acompanhando como está sendo locado esse dinheiro, onde está sendo
empregado, se está beneficiando, o PRONAF é o programa de assistência ao produtor,
então, temos que nos preocupar muito além das nossas perspectivas, o Vereador Silas falou
do pé de coco, eu discordei do pé de coco só no cortar em baixo, balança Vereador, que o
coco podre vai cair, agora, tem coco que cai, mais cai são, cai com água saudável, com sua
carne gostosa, porque o balanço as vezes é grande, então, temos que ter muita postura em
querer julgar alguém, o julgamento compete a Deus, as legalidades devem ser cumpridas,
mas com muita postura, porque falar de alguém é muito fácil, mas provar algo que falou é
muito complicado. Presidente, vou deixar meus sinceros abraços aos formandos do
magistério de mil novecentos e oitenta e seis, estive presente, bem como o Vereador Jovaci
e Vossa Excelência no ultimo sábado, e algumas pessoas privilegiando aos formandos, e
dizer que é bom o reencontro, víamos no olhar de cada formando a felicidade, e o nosso
trabalho é muito qualificado na participação, quando o Vereador Jovaci questionou aqui, é
muito importante quando você chega em um lugar que é reconhecido, e o nome que
ninguém consegue tirar de você, o ex-vereador, o Vereador, ninguém tira, você pode ficar
sem mandato dez ou vinte anos, você chega em um lugar, o Ex-Vereador Cláudio, o Ex-
Vereador Sérgio, não quero ex para mim, devemos querer sempre estar Vereador, e que o
ex fique para aqueles que venham ter a vitória, parabéns para Vossa Excelência, e conte
com meu voto de apoio, porque tenho uma admiração muito grande pelo seu trabalho.
Presidente, estive fazendo visita ao Bairro Alto Niterói na ultima semana, fico muito feliz com
recurso do PRONAF chegando, fico muito feliz com tudo acontecendo, com cavalo indo para
dentro de água, com boi morto apodrecendo indo para dentro das águas a mando de nossa
autoridade que se diz maior do executivo chamado Prefeito, mas Presidente, essa casa de
leis tem que sensibilizar e fazer uma visita, não sei se alguém foi lá, temos representantes
aqui da secretaria, o Rogério que está na administração, Rogério, dá uma passada no Alto
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Niterói meu amigo, veja o que esse Vereador está falando, tem esgoto em céu aberto, tem
crianças brincando em esgoto de céu aberto, isso é sério, e não é uma e nem duas casas,
são mais de dez casas, isso nos preocupa muito, porque o que não quero para um filho
meu, não quero para o filho do próximo, e o fiscal está aí para falar, para cobrar, que o
Prefeito sensibilize, porque a casa dele está toda canalizada, com fossa, com rede de
esgoto, e onde não tenha, que procure ver saneamento básico, porque é qualidade de vida,
e ninguém pede para não ter infra-estrutura quando vai construir sua casa, então Vereador
Jovaci, entra no carro, visita aquele povo, acompanha, porque é esgoto, é pelotão a céu
aberto, e isso pode transmitir doenças para as crianças, Vereador José Luiz, coloca o gol
para subir o morro, vamos visitar, me ajuda, estou pedindo suporte, o trem não está belo
como estão falando, o povo está ouvindo quem tem elogiado, Rogério, vai lá ver, o trem está
feio, demonstra que mesmo você estando do lado do homem, você não está querendo coisa
errada, você tem que olhar, tem “merda” a vista, a fossa não sei se é fossa, os tratamentos
estão jogados a vista, não sei se o Josias já viu, fiquei apavorado Josias, aquilo não é coisa
de Atílio Vivácqua, e a população quer o mínimo de respeito, temos que cobrar esses
acontecimentos. Presidente, me ligaram no celular hoje por volta de onze horas da manhã
questionando um assunto que queriam me passar para ver se eu comentava aqui ou se eu
iria mentir, temos alguém nessa casa de leis que está vigiando os servidores da Prefeitura, e
o servidor me ligou e falou: “vou falar, não quero que você cita nome, mas tenho um relógio
de ponto vigiando a hora que entro, a hora que saio, não sei se votei no vinte três, se votei
no trinta e oito, se votei no quarenta e oito”, então isso me preocupou muito, e tem tanta
coisa gostosa para o Vereador fazer, projetos, requerimentos, esgoto a céu aberto, idoso
que está precisando de apoio em sua lei que já existe, não precisa conversa com Costa Sul,
nem conversa com Prefeito “A ou B”, só precisamos fazer valer a lei, porque já existe, quem
é Costa Sul?, Costa Sul nada mais é do que usurpando o recurso do município sem investir
aqui, o município ilegalmente não quer criar uma lei de transporte coletivo urbano, porque os
acontecimentos estão ilegais, o transpop era provisório na criação, até hoje nada fora feito,
se essa Câmara não sensibilizar e provocar outra reunião, não vai acontecer, os transportes
que saem da rodoviária para qualquer bairro ou rua de Atílio Vivácqua estão ilegais, não tem
uma criação de lei, não podemos aceitar, porque vai doer em alguém, mas temos que abrir
licitação para outras empresas entrarem, intermunicipal não compete a nós, agora, coletivo
urbano compete a essa casa, e não podemos omitir, você vê que compramos uma briga
com a Costa Sul, só de questionar, os ônibus novos apareceram, Vossa Excelência foi uma
liderança, briguei muito, andei no ônibus para ver goteira, o Dr. Luciano quando entrou
conosco ainda estava caminhando de ônibus, hoje graças a Deus financiou um carro velho
para andar com muita dificuldade para não pegar goteira dentro do Costa Sul, então, o
trabalho é a realidade do dia-a-dia, para mim falar de ônibus tenho que andar no ônibus, e
eu andei para ver, e chove mesmo, se alguém perder uma dentadura no fundo do Costa Sul
em um dia chuvoso não acha mais, porque é quase vinte centímetros de água, só se
esvaziar o buraco lá para tirar a água, e vocês tem que ver quem está indo trabalhar, pode
se constipar porque está molhando o pé, vai molhar a meia, vinte centímetros de água
dentro do ônibus, porque brigamos, falamos, apareceu dois ônibus novos, então, o trabalho
do Vereador é esse, é comprar a briga dos munícipes, e não dele próprio ou de Prefeito, se
o Prefeito fizer uma obra, parabéns, ele fez apenas a sua obrigação, e o nosso trabalho não
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é elogiar porque ele fez, é apenas falar parabéns por ter cumprido com o dinheiro do povo
que pagam seus imposto em dia, gestor muda, o município continua, então, o perfil desse
Vereador vai ser dessa forma, tem boi dentro de água apodrecendo, vou falar, tem pessoas
sofrendo acamada, vou falar, tem cavalos sendo a mando do executivo jogados para dentro
da água, vou falar, o povo tem pedido para falar, a coragem está no homem não porque ele
quer, porque por trás da minha coragem tem a força que a população tem me dado, e quem
está com o povo e com Deus, está com tudo. Presidente, a comunidade do Alto Niterói pediu
ao Prefeito para que fosse feito a poda daquelas árvores, sabedores que a gestão passada
José Luiz e Dr. Marco, plantaram umas árvores para arborização daquelas casas, aquelas
árvores bonitas, mas elas cresceram demais, então, o homem não é capaz de fazer uma
casa nem plantar uma árvore, e aí foram pedir ele apenas para podar, e isso não aconteceu,
e acredito até que a população está cortando algumas árvores, é um bairro tão gostoso, tão
bonito, vai acabar virando árvores cortadas Pastor, igual fizeram com as coitadinhas das
árvores do Silas Moura que apelidei assim as da rodoviária, e daqui a pouco o Prefeito vai
ter que voltar plantando árvores, tenho certeza que será o próximo Prefeito, porque esse aí
não planta nada, ele só joga para dentro da água e corta o que ele tem, porque da forma
que tem conduzido os trabalhos Pastor, de não respeitar uma água jogando um cavalo
morto, ele é capaz de tudo. Não poderia deixar de estar comentando também, hoje fora
notificado, o Dr. Valnei estava presente, a Fernanda, eu também estive presente, mais cento
e seis funcionários pelo Tribunal Presidente, tenho certeza que quando falo pela Câmara
Vossa Excelência me da o aval, porque só falo coisas que podemos, coloquei esse plenário
quinta-feira a disposição dos servidores para serem atendidos, se não houver nenhum
empecilho, e também coloquei Dr. Luciano, se a Dra. Adélia não puder ajudar no recurso,
que a Sra. Presidente, disponibilize, se ela não puder, para nos ajudar, acredito que ela
pode, porque ela se manifestou, porque o servidor fica muito torturado, fica perdido, um
servidor ser notificado pelo tribunal não é terrorismo, mas é um ato que ele sente dessa
forma, então, a única forma que podemos acolher o servidor, é nos manifestando, e o
Rodrigo do Tribunal de Contas me apresentou como representante da Câmara, e nós
tivemos o prazer de estar falando e colocando aos funcionários que estamos a inteira
disposição para o que puder, dentro das necessidades ajudá-los. E a minha grande e ultima
preocupação nesta noite Presidente, é uma moradora do Alto Niterói, que foi pedir uma
ajuda ao Prefeito de material de construção, e o mesmo comentou com ela hoje ainda que
não tem recurso, está vendendo o almoço para comprar a janta, e que se os Vereadores
aprovarem o orçamento, em dois mil e oito ele pode ajudar ela, e comentei para ela que nem
orçamento tem nessa casa ainda, e como foi nos outros dois anos, chegaram orçamentos,
essa casa jamais se omitiu, e não sei se será dessa vez que vai acontecer isso, só o que
pedimos para o executivo, é que mande os projetos dentro das suas legalidades jurídicas de
percepção, porque são nove vereadores, e eu não vou falar por todos, vou falar por mim,
nós jamais iremos votar algo que vem com ilegalidade jurídica, e sim com interesses
políticos, porque somos fiscais e não vamos nos omitir na questões lógicas, éticas e
jurídicas da coisa, uma boa noite a todos, desculpa se me alonguei Presidente, mas não
poderia deixar a população, não está tudo a mil maravilhas como se passa, abram o olho
Atílio Vivácqua, porque se tem alguém falando que está bem as coisas, ou está de óculos
vedado, ou realmente tem algo de diferente acontecendo, porque tudo de reivindicação que
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esse Vereador fala aqui, é a pedido único e exclusivo da população Atiliense, que foi quem,
repito com muito prazer, concedeu-me esse excelente mandato de fiscal autentico do povo,
um abraço a todos, boa noite. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Itamar
Moreira dos Santos. Cumprimentando a Presidente, estendo meus cumprimentos à mesa,
aos nobres colegas Vereadores, pessoas que nos prestigiam nesta noite, é uma satisfação
grande vocês estarem aqui conosco, que venham sempre, Dr. Valnei. Quando foi citado aqui
Vereador Jovaci, sobre ponto de ônibus, você pode contar comigo, sou solidário, inclusive
tem um requerimento nesta casa pedindo os pontos de ônibus, e se Deus quiser alguns,
tenho fé em Deus que vão ser construídos ainda esse ano, fiz esse pedido ao Prefeito, ele
acatou e espero que se Deus quiser, ele vai estar pronto para nos atender, e pode contar
com isso, que eu vou estar favorável, para que nas margens da BR, o Vereador Romildo
Sérgio fez uma colocação que é difícil, mais não é impossível, para que chegamos a fatos
concretos, e quero também dizer ao Roberto Leal, que também sou solidário aos idosos, já
existe o estatuto do idoso, e aquilo que tiver em meu alcance, vamos ser solidários, e
estaremos apoiando aquilo que for de melhor para o bem estar dos idosos. A pouco tempo
atrás ouvimos Presidente, Vossa Excelência, ouvimos o nobre colega Vereador Valdeci
Medeiros, e quase todos os Vereadores falaram nessa tribuna sobre conselho de ética,
fizeram criticas, e eu sou um membro do conselho de ética, e acredito realmente nessa
casa, na mesa com o trabalho que vem fazendo, sendo bem direcionado, o Vereador
Cláudio a poucos instantes citou meu nome, e fez a colocação, e quem fez, e se fez errado,
tem que pagar, e o povo precisa saber, se eu também tiver algum problema, que eu seja
punido, mas quem fez tem que ser apurado, o povo do município fica tendo conhecimento
dos fatos, porque acho que por acaso, e quem fez a denuncia, que a justiça também venha
agir contra ele, se realmente não conseguir provar, mas aquilo que tiver, eu o Vereador
Itamar, se alguém tem uma denuncia de mim, aqui nessa casa, já houve, e foi fatos
apurados, e o povo fica se perguntando, “será que vão fazer isso?”, e eu pergunto a mim
mesmo, realmente providencias tem que ser tomadas para que o povo tire a duvida que tem,
porque se eu tiver alguma coisa, alguém pode ter pegado, e amanhã será eu aqui nessa
tribuna sendo julgado no plenário pelos nobres colegas, e assim por diante, e vai pagar
aquele que tiver erro, e contamos com a colaboração e o trabalho dessa mesa, a
transparência de Vossa Excelência, a mesa tem nos conduzido nessa casa, e para que o
povo fique tendo conhecimento desse fato, ou do fato de quaisquer um que seja dessa casa.
E para encerrar, quando o nobre colega disse sobre boi, cavalo, que alguém citou, eu
desconheço esse lado, se eu conheço o Prefeito Hélio Lima, ele jamais iria falar para uma
pessoa jogar esse animal dentro da água, isso é um pouco complicado, e a pessoas teriam
que ter um nome, para falar, fulano falou, porque se ele falou isso realmente, tem várias
famílias que não vão gostar, porque a água é uma dádiva de Deus, e usamos dela, acredito
que o Prefeito Hélio Lima não faz isso, pelo conhecimento que tenho com o Prefeito, ele não
toma esse tipo de decisão. Quero agradecer a presença de cada um dos senhores, boa
noite a todos. Com a palavra a Sra. Presidente Vera Lucia Machado. Encerrada a fase de
discussão, gostaria de colocar o projeto em votação, Projeto de Resolução nº. 0019/2007:
Que institui filiação a Forte Sul Associação das Câmaras do Grande Sul do Estado do
Espírito Santo. Aqueles que estiverem de acordo permaneçam como estão, e os que não
estiverem se manifestem. Aprovado por unanimidade dos presentes, o Projeto de Resolução
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nº. 0019/2007, que institui a filiação a Forte Sul. Essa casa fica autorizada a estar se filiando
a Forte Sul, e essa filiação vai se dar no dia vinte e três, todos estão convidados, o
Presidente da Forte Sul, Vereador José Manoel, de Munis Freire estará aqui com integrantes
da associação, para que então a Câmara possa simbolicamente estar fazendo essa filiação
a Forte Sul, e todos estão convidados para o dia vinte e três, além do curso durante o dia, a
noite também teremos a homenagem ao Vereador destaque dois mil e sete, e ao ex-
vereador destaque dois mil e sete, fica o convite a todos, e agradeço aos Vereadores pela
votação do projeto. Não havendo mais matéria para ser deliberada, a Sra. Presidente
encerrou a Sessão, sendo assinada por mim, Secretário Vereador José Luiz da Silva
Gomes, responsável pela Ata, pela Sra. Presidente, Vereadora Vera Lucia Machado e
demais Vereadores presentes.

Sala das Sessões, 20 de Novembro de 2007.
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________

http://www.pdfdesk.com

